I''taBa 16

KpuBbie n 1moBepXHOCTI BTOPOI'O IHOPAIKA

Bo Bcex paznenax, kpome 16.9, cucrema KOOpMHAT MPsIMOYTOJIHHAS.

16.1. CocraByieHue ypaBHEHHUII KPUBBIX BTOPOTrO IOPsSIKa
U JPYTUX KPUBBIX

1. (p) lokazarh, 4T0 MHOKECTBO TOYEK ILJIOCKOCTH, JIJI KazKJIOH U3 KOTOPBIX CyMMa
paccrostHuii j10 1BYX 3ajaHubix Touek Fi(c, 0), Fa(—c, 0), paBHa 2a, obpasyer

INAUNC ) )
Y
ta=1

@ml 8

riea>b>0,¢c>0,a®=0b%+c2 roukn F1, Fy — @oxycol 3TOrO IHICA.
2. JlokasaTb, 9TO MHOXKECTBO TOYEK ILJIOCKOCTH, Jjls KarKJIOf U3 KOTOPBIX MOJLY/Ib
Pa3HOCTHU PACCTOsIHWI JI0 JBYX 3ajaHHbix Toyek Fi(c, 0), Fy(—c, 0), pasen 2a,

obpazyer 2unepbory
2

2y
a? b

=1,

riae a,b,c > 0, 2 = a? + b?, Touku F1, Fy — orycv, runepooIInl.
3. JlokasaThb, 9TO MHOYKECTBO TOUYEK ILJIOCKOCTH, I KayKI0H 13 KOTOPBIX PACCTOAHIE

J10 3agannoit Touku F(p/2, 0) paBHO pacCTOSTHUIO JI0 33 IAHHOI IPsIMOil © = —p/2,
rie p > 0, obpasyer napabosy, KoTopad 3ajaeTca ypasHenneM y2 = 2px. Touka F
— ee okyc, a paMasg r = —p/2 — dupexmpuca.

4. Hanbt Toukn A(c,0), B(—c,0). Haiitn MHOKeCTBO TOUEK, JJIst KaZK0i 13 KOTOPBIX
cyMMa KBaJIpaToB paccTodanmil 10 Todek A n B pasno 2a?, rae a > ¢ > 0.

5. Haner touku A(c, 0), B(—c, 0). Haiitu MHOXKeCTBO TOUEK, /7T KazKI0i 13 KOTOPBIX
MOJTY/Tb PA3HOCTH KBaJPATOB paccTognnmii 1o Touek A n B pasno 4a?, tie a, ¢ > 0.

6. (p) Ha mwrockocru ganbt Touku A(a,0), B(b,0), a # b, a,b > 0. Haiiti MmHOKeCTBO
TOYEK, IS KayKJIOH M3 KOTOPBIX OTHOIIEHHE paccTognuii 1o Todek A n B ecthb
BeJIMYKMHA [TOCTOsAHHAA paBHas k > 0.
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Jloka3aThb, YTO MHOYKECTBO TOYEK ILJIOCKOCTH, JIJIsT KarXKJO0M M3 KOTOPBIX OTHOIIIE-
HUE € PacCTOAHULA JI0 33 JaHHON TOYKU K PACCTOAHUIO JIO 3a/[aHHOM IIPAMON €CTb
BeJINYNHA ITOCTOAHHAA, MEHDBIIAA €IUHUILI, €CTh SJIJINIC, IPU 9TOM £ — IKCIICH-
TPHUCHUTET STOI'O JLINICA, 3aJaHHAs TOYKA — ero POoKyc, a npsaMas — OJImzKaias
JUPEKTPHUCA.

JlokazaThb, YTO MHOYKECTBO TOYEK ILJIOCKOCTH, JIJIsT KarKJI0M M3 KOTOPBIX OTHOIIIE-
HUE & PacCTOAHULA JI0 33JaHHON TOYKU K PACCTOAHUIO O 3a[aHHOI IIPAMON €CTb
BEJIMYMHA TIOCTOSTHHASA, OOJIBITIAs €JIMHUIIBI, €CTh TUIepOoJIa, IIPU ITOM £ — €€ IKC-
IEHTPUCHTET, & 3aJaHHasd TOYKa W 33JaHHad npsaMasg — ee QoKyc U OsmKaifmas
JUPEKTPUCa COOTBETCTBEHHO.

Jloka3aTh, 4TO 3JIJIUIIC MOYKHO 3aJIaTh CJIE/IYIONINMH ITapaMeTpPUIeCKUMI ypaBHe-
HUAMU:

T = acost,
' (0 <t <2m).
y = bsint
JlokazaTb, 9TO OJIHY BETBbH I'MIIEPOOJIBI MOYKHO 33/IaTh CJIEIYIONMIUMU MTapaMeTpU-
JeCKUMU YPaBHEHUSIMU:
t -t
e +e
r=acht=a- —5
oo e

e_

OTtpesok AB ckop3uT cBonmu Kouramu 1o ocsam Ox u Oy coorBercrBerno. Kakyio
TPAEKTOPHUIO OvepunBaeT Hpu 3ToM Touka M, sexamas Ha orpe3ke AB, ecim
AM = a, BM = b?

Ha mtockoctu 3ayianst jiBe Touku A u B. Haiitu KpuByio, KOTopasi IpeIcTaB/Isier
coboit MHOXKecTBO ToueK M, Takux, uro yroa A B Tpeyroibauke ABM B 2 paza
bosbie yria B.

Brisectu ypaBHeHue n n3o0pasuTh AeMHUCKAMY Bepnyiiu, ABISIONIYIOCT T€OMEeT-
PUYECKIM MECTOM TOYeK, JIJIsd KaxKJIOH U3 KOTOPBIX IMPOU3BEIEHNE PACCTOSHII 10
touek (—a,0) u (a,0) pasHo a?.

BoiBecTn ypaBuenue u n3o0pa3uThb 4emuperienecmrosyio po3y — reOMeTpPUIecKoe
MECTO TOY€K, SBJISIONIUXCS TPOEKITNel Havuaa KOOP/IMHAT Ha OTPE30K ITOCTOSHHOM
JUIMHBI @, KOHIIBI KOTOPOT'O CKOJIB3ST M0 OCSIM KOODIUHAT.

16.2. Okpy2KHOCTD

15.

Haiitu KoOpAuHATHI IEHTPA, PAJINYC U KAHOHHYECKOE ypaBHEHNE OKPYKHOCTH, 3a-
JaHHOU ypaBHEHUEM:

1) 22 +y? — 62 + 2y + 6 = 0;

2) 5% + 5y + 4w — 2y — 19 = 0;

3) 322 + 3y? + 10z + 8y + 11 = 0;
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16.

17.

18.
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20.
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23.

24.

25.

26.

27.

4) 2? +y? —dr + 4y + 13 =0.
IIpu KakoM HeoGXOJUMOM 1 JOCTaTOUYHOM ycjosuu ypasnenue Ax?+ By? 4+ 2Cx +
2Dy + E = 0 3ajaer okpyKHOCTH? BbIpasuTh KOOpDJAMHATHI IEHTPA U PAJUAYC
OKPYKHOCTHU 4Yepe3 KOIPDUIMEHTHl YypaBHEHUS.

Haiitn kKoopmHATHI TIEHTPA, PaJNyC U YpaBHEHUE OKPY2KHOCTH, ITPOXOJISIIEN de-
pe3 TOYKU

1) (17 1)7 (_6’ 2)? (_7a 1);

2) (5,3), (=3,1), (7,1).

[Touemy ypaBHenue
4y x oy
Tyl mom

T3+ Y5 T2 Yo

T3+ Y53 T3 Y3

—_ = = =

3aJ1a€T OKPYZKHOCTD, MPOXOJIAILYIO Yepe3 TOUKY (T1,Y1), (T2, Ya), (£3,Y3)?
[Ipr Kakoit HEOOXOIUMOM U JOCTATOIHOM ycjaoBuu npsimas Ax + By + C =0

1) mepecekaeT oKpyKHOCTD (x — x)? + (y — ¥o)? = r? B JABYX TOUKAX;

2) Kacaercs ITON OKPYKHOCTH;

3) He uMeeT ¢ Heil OOIIUX TOUEK.
Bamucath ypapHeHne KacaTebHoil K okpyzHoctr (z —2)2+ (y+3)? = 25 B Touke
(—1,1).
CocTaBuTh ypaBHeHHs KacaTeJbHbIX K oKpyzKHocTH (z + 5)2 + (y — 1)? = 25,

1) mpoxomsimux depe3 Touky (6, —1);

2) nmapaJutenabHbIX npsimoit 4z + 3y = 0.
CocTaBuTh ypaBHEeHUs OOIIMX KAacaTeJbHBIX K OKpysKHocTaM (z+2)%+(y+1)? = 9,
(=224 (y—1)2=1.
(p) CocraBuTh ypaBHeHUE OKPYKHOCTH, IIPOXO/IsIneil yepes Touku (1, —2), (4, —3),
ecJIi ee TEHTp JIEXKUT Ha npsamoit © + 2y — 1 =0
CocTaBuTh ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, Kacaiomeiica npameix @ — 2y — 1 = 0, x +
2y — 2 = 0 u npoxojdIeil yepe3 Ha4aJI0 KOOP/IMHAT.
CocTaBuTh ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, Kacalolleiics Tpex upsaMbix o +y — 1 = 0,
r—y+5=0Tx+y=0.
Bamucarh ypapHeHue KacaTebHOM K oKpyzHocTH (z — 2)? + (y+3)? = 25 B TOuKe
(—1,1).
CocTaBuTh ypaBHEHHs KacaTeJbHBIX K OKpyzKHOCTH (T + 5)? + (y — 1)? = 25,

1) mpoxomsiux yepes Touky (6, —1);

2) nmapaJutenbHbIX mpsivoit 4z + 3y = 0.

16.3. Duaaunc

28.

OKpy?KHOCTH MOYKHO pacCMaTPUBATh KaK YaCTHBIN cIydail s/uurca. [ne Haxo1siT-
ca y Hee (POKYCHI, YeMy paBeH dKcIieHTpucuTeT?! KCTh Jin y OKpPYKHOCTH JTUPEK-
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Mapc

Puc. 16.1: Opbura Mapca, Bpamatorerocss BoKpyr CostHiia

TPUCHI!
JlokaxkuTe, ITO /10 MPOU3BOJIBHOIO SJIINTICA 10 JIFOOBIM JIBYM U3 BEJIUYUH a, b, ¢,

€, P MOXKHO HailTU OCTaJIbHLIE.
2 2

[TocTpoiite smmic o + % = 1. Haiigiure ero skcrenTpucureT, (DOKaAJIbHBIN Ta-
paMeTp, KOOp/InHAThI (DOKYCOB, YpaBHEHUS JTUPEKTPHC.
JlokaxkuTe, ITO KarKJI0€ U3 CAEAYIONINX YpaBHEHU onpeaesser sauic. Haiigure
ero 1ieaTp €, moJyyocu, SKCIHEHTPUCUTET, (DOKYChI U YPABHEHUS JTUPEKTPUC.

1) 2% 4 2y + 4o — 12y + 14 = 0;

2) 3z +y? — 18+ 2y +1=0.
Bamxkaiimrasg Kk CoJiHILy TOYKa OpOUTHI ILJIAHETHI WX JIPYTrOro HeOGECHOTo Teja,
Bpaarorerocss BOKpyr CoJiHila, Ha3biBaeTcs ee nepuzeasuem. Haunbosee ynamennas
TOYKa OPOUTHI — agheauem Win anozesuem. BoIpasuThb

1) paguyc nepuresusi ¢ u paguyc aderust () depe3 GOJIBINYI0 OCb ¢ W YKCIEHTPI-

CUTET £ OPOUTHI.

2) GOJIBbINYIO @ 1 MaJiyio b ocu depes ¢ u Q.
Paccrosinne ot Semin g0 Cosnnia B iepureinn coctapisger 147,098 miiH. KM., a B
acdemuu — 152,098 mun. kM. Haittu 60JIBITYIO 1 MAJIYIO TTOJIyOCH U SKCIICHTPUCHTET
opoUTHI 3eMJIH.
Ha puc. 16.1 npeacrapiena opbura Mapca, Bpamatorerocss BOKpyr Costaiia. O6b-
SICHUTE, T0YeMy KazKeTcsi, 9To Mapc Bparaercs 1mo Kpyrosoit opoure, Ho CoJtHie
He HAXOJWUTCs B ero nenrpe (tak nonaudasy u cunrtasi U. Kemrep). Qs cipaBku:

0O0JIbITIas MOJTyOCh W SKCIEeHTpUCUTET opouTsl Mapca pasubl a = 227,943 MJIH. KM.,
e = 0,0934.

2 2
Ha simunice — + =— = 1 HaiiTu TOUKYy, paccrosinue oT KOTopoii 10 dokyca F1 B H

18 2
pa3 bouibllie paccTogaus 10 gpokyca Fs.
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37.
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41.
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B HEKOTOPOIT HPAMOYTOJIBHON CHCTeMe KOOPAMHAT 3JUIAIC UMEET KAHOHHYECKOE
ypasrenne. Haiitu 510 ypaBnenue, eciu
1) paccrosinue mMex 1y bokycamu 2, a MeXKJly BepIIHHAME Ha 60JIbII0i ocu 6;
2) symmic npoxomuT yepes Touku (—3v/3, v/3) u (3, —3);
3) Gouiblnast 1oJIyoch paBHa 6, Touka (2, 4) JEKUT HA IJLIUIICE;
4) paccrosinne Mexay Gokycamu paBao 6, Touka (4, —1) J€KUT Ha SJUIHIICE;
5)
6) sxcuenTpucuTer pasen v/'5/5, Touka (—5, —4) JeXKNT Ha JLIHIICE;
7) paccrosiaue ot Touku (6, 2), nexareil Ha smICe, 10 6nKHero hokyca pas-
HO \/5;
8) paccrosinue or dokyca J10 OumKaiinieil Touku Ha 3Jmnce B 9 pas Gosblie
paccTosiHUst JI0 JaJibHell TOUYKM Ha djuiuice, hokaabHblil napamerp 9/5.

ypaBHeHus JupeKTpuc © = £8, Touka (—2, 3) JIEXKUT Ha IJIINIICE;

Haiitu cTopony KBaJjipaTa, BIIMCAHHOTO B SJIIHIIC, TTOJYOCH KOTOPOTO PABHBI @, b.
CocraBuTb ypaBHEHHE CeMefiCTBa JJUIUIICOB:
1) ¢ obmumu doxycamu (¢, 0).
2) ¢ obmmMK upekTpucaMi & = +d 1 IeHTPOM B HadaJle KOODJIMHAT.
Ha »sinurice % + 9% = 1 HaliTH TOYKH, U3 KOTOPBEIX OTPE30K, COeJIMHSIONIHI (ho-
KYyCBI, BUJIeH oz yroom 1) 90°;  2) 120°;  3) 150°.
CocTaBuTh ypaBHEHHUE SJUIAICA, €CITH
1) ero doxycsl pacnosnoxensl B Toukax (4, —1) u (0, 1), a Gosblnas mMOIyoCh
pasna /6;
2) ero dokychl pacmosioxkeHnbl B Toukax (—1, —3) u (3, 3), a Majgas MoIyoch
paBHa 1;
3) ero dokycsl pacnosoxkenbl B Toukax (0, 0) u (2, 2), 9KCIEHTPUCUTET PaBEH
2/5;
4) ero ¢okycsl pacosiokens! B Toukax (2, 1) u (0, 5), na ssumunce touka (—1, 5);
5) oqua u3 dokycos (0, 1), Gumkaiimas K Hemy aupekTpuca 2z +y + 1 = 0,
sKcrieHTpucurer 1/2;
6) dokyc (2,2), na swmmice Touka (2,0), ypaBHeHHE JUPEKTPUCHL T + Y = 6;
7) Beprmmnbl na Goabmioii ocu (1, —5), (5, —1), skcuenrpucurer v/2/2;
8) GoubImas och 24y = 0, Bepruna na Majoii ocu (1, 3), skcuenTpucurer v/3/2.

2 2
) 2y
(p) Hdoxasarp, 4T0 ypaBHEHHe KaCATeJbHOH K JLIAICY —5 + 7w = 1 B TOUKE
a
. TTo | YYo
(zo, o), JIeKAIIIel Ha JIIUIICE, MOJKHO 3allICATh B BHIE —5 + el 1.
a
2?2 g 3
Banucarh ypaBHEHHE KacaTeJIbHONR K 3JLIUICY 16 + 9= 1 B TOuKE (\/ 15, z_l)'

2
x
CocTaBuUTh ypaBHEHUS KACATEIbHBIX K JIIUICY T +y? =1,

1) mpoxomsmmx depe3 Touky (6, —1);
2) napaJuiebHbIX npsiMoit = + y = 0.
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2 2
x Y
CocraBurhb YpaBHEHUA KacCaTeJIbHbIX K 3JIJIMIICY —— + g = 1, IIPOXOAAIINX 9IEPE3

20
Touky (6, —1).
2 2
CocTaBuTh ypaBHEHUsI KACATETBHBIX K SJLIUICY 30 + o= 1, mepueH Ky ITpPHBIX
npsamoit x + 2y = 0.
22

CocTaBuThb ypaBHEHHA CTOPOH KB3/[PaTa ONICAHHOI'O OKOJIO SJUINIICA —5 + 7z 1.
a

Haiitu mHeobxommmoe n j1ocTaTovHoe yeaoBue, mpu KotopoMm npsmas Az + By = C

22
KacaeTcs J/uUmIca — + o = 1.
a b

DJLIIIC, IJIaBHBIE OCH KOTOPOTO COBIAJAIOT C OCSME KOOD/IMHAT, KACAeTCsl JIBYX
npsaMbix x + 6y = 20 u 3x — 2y = 20. Haiitu ero ypasuenue.

DJLIIIC, TJIaBHBIE OCH KOTOPOTO COBIAJIAIOT C OCAMU KOOPJIUHAT, IIPOXOJUT Yepes3
TouKy (—3,—2) u Kacaercs npsimoit 2 + 3y = 15. Haiitu ero ypasrenue.

5 22 ) , y?
Haiitu ypaBHeHus: oOIMX KacaTe/JIbHBIX K SJLIUIICAM = 4y =1umz*+ 0= 1.
2 2 2 2
Y z )

Haiitu ypaBHeHUs 0OIUX KACATEIbHBIX K JLTUIICAM s +>5=1n =l + 2z 1

b
(a #D).
HammcaTh ypaBHEHHA KacaTeabHBIX K KpUBoil 12 — xy +y? + 22 —y — 2 = 0,
1) mapasuteIbHBIX TIPAMOR T = y
2) mpoxoAImux depe3 Touky (—3, —4);
3) npoxogamux depe3 Touky (0, 1).
HammcaTsb ypaBHEHHA KacaTelbHBIX K KPUBOil 512 — 61y + Hy? + 4o + 4y — 28 = 0,
1) mpoxomsinux yepes3 Touky (—5, —5);
2) npoxojgamux 1epe3 Touky (8/5, 2);
3) mpoxozsmux depe3 Touky (1, 1);
4) napaJuiesbHbIX npsimoii 13z = 15y;
)

5) MepHeHUKYJIAPHBIX IPAMOit 5T = 9y.
22 P
HaiiTu reomerpudeckoe MECTO TOUEK, U3 KOTOPBIX JUIMIC —5 + S5 = 1 Bujien noj
a

b

IPpAMbBIM YI'JIOM.

2 2

vy . "
o sjmancy — + i 1 msuraercs Touka M. Haiitu ypaBHeHnue KpuBoil, KOTO-
a

PYIO OIHCBIBAET IeHTpa TsxkecTu Tpeyroibuuka A1 AsM, roe A A, coBnasaer ¢

GOJIBIION MTOJIYOCHIO JLJINIICA.
22 2
Haiitu reomeTpudeckoe MECTO CEPEJINH XOPJI SJLIUIICA pl + —5 = 1, mpoBeJIeHHBIX

b2
u3 touku (0, b).
Haiitu reomerpudeckoe MeCTO MEHTPOB OKPYZKHOCTEH, KACAIONINXCST BHYTPEHHUM
06pa30M 3aJaHHON OKPYZKHOCTU ¥ IIPOXOJAIINX Yepe3 3a/aHHyI0 TOUKY A.
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16.4. I'mnepb6oJia

58.

59.

60.
61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

JlokaxkuTe, 9TO JIJIsi IIPOU3BOJILHON TUIIEepOOJIBI 110 JTFOOBIM JIBYM U3 BEJIUYIUH a, b,

C, €, P MOKHO HaWTU OCTaJIbHBIE.

2 2
. y o .
[TocTpoiite runepbony — — =— = 1. Haiiaure ee skcrenTpucureT, (HOKaTILHBII

9 16
HapaMeTp, KOOpAUHATH (DOKYCOB, YPABHEHUsI JIUPEKTPUC U aCUMIITOT.
YeMy paBeH 3KCIEHTPUCATET PABHOOOYHON rUIepOOJIb?
Haiiure momyocu, skcneaTpucuTeT, (DOKYCHI, YPABHEHUSA JUPEKTPUC U ACAMIITOT
caenytomux runepbon: 1) xy =1; 2) zy = —2.
Jlokazkure, 9TO KaxK10€ U3 CJIeyIONUX ypaBHeHuii onpeaesger runepbosy. Haii-
muTe ero menTp C, moayocu, SKCIEeHTpUCHTeT, (POKYCHI, yPaBHEHUSI JUPEKTPHUC 1
ACUMIITOT.
1) 1622 — 9y? — 64z + 18y — 89 = 0;
2) 22 —y? — 6z + 2y +9=0.
B HEKOTOPOII IIPAMOYTOILHOM CHCTEME KOOPAMHAT rUIepboJIa MeeT KAaHOHNIECKOe
ypasaenue. CocTaBuThb 3TO ypaBHEHHUE, €CIIN
1) paccrosinue MexxIy ee BepumHamu 6, a Mexy Gokycamu 8;
2) runep6osa npoxoaut uepes Toukn (5, —3) u (—v/15, v/3);
3) runep6oira mpoxoauT Yepes Touky (5, 6), a ee jeiicrBuTesbHas OCh paBHa \/7;
4) runiepboJia poXouT Yepe3 TouKy (5, 2) u paccrosinue Mexk 1y (hOKycaMu paB-
HO 6;
5) runiepbosia MpOXOUT Yepe3 Touky (3, 1) U ee acCUMIITOTHI 33JIaI0TCs ypaBHE-
HUAMU T = £3Y;
6) runep6osia MPOXOAUT Yepe3 ToUKy (6, 3) U paccTosHIe MEXKLY JTUPEKTPHCAME
paBHO 3v/3;
7) runep6oia IPOXOIUT Uepes Touky (3, 5) u ee sxcuenTpucuTer pasen v/6;
8) paccrosiaue ot Touku (5, 4), npuHaIeKaIIeil runepbosie, JI0 JaaIbHero (PoKy-
ca paBHO 4\/5;
9) BepiuHa TUNEPOOIIBI JETUT OTPE3OK, COSAUHAIONINH (DOKYCHI, B OTHOIIEHUH
5:1, a okayIbHBIH TapaMerp paBeH b.
Hamucars ypasuenue runep6oiin, mpoxosmeit depes Touxn (1, 4) u (v/3, —4v/2),

€CJIN ee IVlaBHbIe OCU COBIIaJal0T C OCAMU KOOpAUWHAT.
2 2

Ha runepboute T 5" 1 maitTu TOUKY, paccTogHue OT KOTOpoil /10 dokyca Fy

B 2 paza 0oJibIlie paccTogHud J10 pokyca F.
Haiitu cropony kBajpara, BIUCAHHOTO B IUIEPOOITY, TOJIYOCH KOTOPOl PABHBI @,
b.
CocraBuTh ypaBHeHHe ceMeiicTBa rumepoot:
1) ¢ obmmmvu doxycamu (£¢, 0);
2) ¢ obuMu upekTprcaMu * = +d u IeHTPOM B HavaJjie KOOPJIUHAT;
3) ¢ obmmmu acumnroramu y = +tkx.
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68. Ha runepbosie x? — 4> = 4 HailTu TOYKM, U3 KOTOPLIX OTPE30K, COCIMHAIONINIL
dboxkycer, Bujen nox yriaom 1) 90°; 2) 60°.
69. CocraBuTh ypaBHEHHE TUIIEPOOJIBI, €CTIN
1) ero dokycer pacmosioxkensl B Toukax (1, 1) u (=1, —1), paccrosgaue MexIy
BEPITUHAME PABHO 2;
2) ero dokycel pacnosoxkensl B Toukax (—5, —1) u (—1, 3), skcuenTpucurer
paBeH 2;
3) omuu u3 dhorycos (1, 2), GimKaiinias K Hemy JAupekTpuca T + 2y = 3, 9KCIeH-
TPUCUTET D;
4) dokycsr (4,—4), (0, —2), runepbosia npoxouT depes Touky (1, —1);
5) mau dokyc (0, 1), ypaBHeHIE COOTBETCTBYIOIIEH TUPEKTPHUCH T —Y = 2, TOUKA
Ha Kpusoii (1, —6);
6) Bepmunnr (—4, —1), (=2, 1), sxcientpucurer /6;
7) ypasHenue MHIMOIL ocu & — y = 4, Beprmna (0, —2), skcrentpucurer v/5;
8) dokycnr (3,—4), (—1,4), acCHMITOTHI MIEPIEHINKY/ISIPHBIL.

2,2
70. J/loka3aTb, 4TO ypaBHEHUE KacaTeIbHOI K TuiepboJie il 1 B Touke (¢, Yo),
. Ty YYo
JezKalieil Ha runepboiie, MOXKHO 3allICaTh B BUJIE —5 — e 1.
a
2 2
. z Y
71. 3anucarh ypaBHEHHE KacaTeJbHOM K rurepoosie 6 3~ 1 B Touke (8, 3).
2 2
z Y
72. CocTaBuTh ypaBHEHNs KACATEIbHBIX K THIIEpOOJIe -7 1,

1) mpoxomsnux depe3 Touky (7/2, 0);
2) mpoxomamux uepes Touxy (v/14, v/7);
3) mapaJsuienbHbIX Tpsmoii 8z = 11y.
2
73. CocraBuTh ypaBHeHHUs KacaTeIbHbIX K runepboie x2 — % = 1, upoxoAIux Yepes3

Touky (1, —4).
2 2

z Y
74. CocTaBUTb ypaBHEHUS KacaTe/bHBIX K Iuiepbosie 63 = 1, nepenuKysap-
HBIX NIPAMOit 2T = y.

75. Haiitu HeoObXouMoe U JJOCTATOYHOE YCIOBHE, TP KOTOPOM mpsimasi Ax + By = C

2 2
vy _
KacaeTcs Iunepoobl — — -5 = 1.
a b
76. ['uniepboJta, riiaBHBIE OCH KOTOPO COBIAIAIOT C OCAMU KOOPJMHAT, KacaeTcs JIBYX
npAMBIX © — Yy = 2 u 3x + by = —2. Haiitn ee ypaBHeHne.

77. I'nnepbosia, Ty1aBHbIE OCH KOTOPOIT COBIAIAIOT C OCIMU KOOP/UHAT, IPOXO/IUT Yepe3
Touky (5, —1) u Kacaercst npsimoit x — 2y = 2. Haiitu ee ypaBuenue.

78. CocTaBuTh ypaBHEHHUE TUIIEPOOJIBI, €CJIM N3BECTHBI YPABHEHUS €€ aCUMIITOT 3 =
+y u u3BecTHa OJIHA M3 KacaTeJbHbIX 7T — 4y = 1.
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79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

2 2
oy =y
Haiitu ypaBHenust o01mux KacareJbHbIX K TUIIEPOOIaM 73 =1lmn 3y = 1.
2 y2
Haiitu ypaBHeHusi o0mux KacaTeJIbHBIX K JLIUICY % + 1 = = 1 u runepboJie
ZL'2 y2
225 9

HamnucaTh ypaBHeHus KacaTebHbIX K KpuBoil 22 + 4xy — 2y? — 22 + 20y — 35 = 0,
1) mapasuresnbHBIX TpsiMoit x + 4y = 0;
2) mpoxozsimux depe3 Touky (—1, 2);
3) mpoxoAmux depes Touky (—7, 1);
4) npoxoidmux depes3 Touky (—3, 2).
HammcaTh ypaBHEHH KacaTeIbHBIX K KpuBoil 222 + 6xy + 2y% + 202+ 20y +30 = 0,
1) mpoxozsnmx depe3 Touky (—3, —1/2);
2) mpOXOAMHUX Yepe3 TouKy (—3, 2);
3) npoxojsmux depe3 Touky (—1, 2);
1)
5) napaJuiebHbIX IpsiMoit 4 2y = 0;
6) HmepreHINKYIAPHBIX IPIMOi Hhr = 2y.

HPOXOJSAIINX depe3 ToUKy (—2, —2);

2 2

HaiiTu reomeTpruveckoe MeCTO TOUYeK, U3 KOTOPBIX I'Hiepbosia —5 — i 1 BuyiHA
a

110, IIPAMBIM YI'JIOM.
2 2

Haiitu reomerpudeckoe MeCTO cepeauH XOp THepOoIbl prial e 1, mpoBenen-

HBIX U3 TOYKH (a, 0).
HaiiTn reomMmerpuieckoe MECTO TIEHTPOB OKPYKHOCTEMH, KACAIOIIXCs BHEITHUM 00-
Pas’OM 3aJJaHHON OKPYYKHOCTH U IMPOXOJSIINX Yepe3 33 JaHHyI0 TOUKY.

16.5. ITapaboJsa

86.

87.
88.

89.

90.

91.

I[TocTpoiite mapabomy y? = 4x. Haitnure ee poxaabHbI mapaMeTp, GOKyc 1 ypas-
HEHUE JIUPEKTPUCHI.
JlokazaTh, 1TO Bce napaboJIbl MOJ0OHbBI APYT JAPYTY.
JlokaxkuTte, 9TO KaxKJ0€ U3 CJACIYIONNX YpaBHEHUN orpeiensdeT napadosy. 1306-
pasuthb ee. Haiitu Bepiuny, doKaIbHBIN mapaMeTrp, GOKYC U ypaBHEHUE INPEK-
TPHCHI.

1) 2z — y* — 4y — 6 = 0;

2) 2% —4x+8y—4=0.
Ha napabose y? = 2px HaiiTH TOUKY, PACCTOSHHE OT KOTOPOil 10 (hOKyca pPaBHO
PACCTOSTHHIO JI0 BePINUHBI TapabOJIbL.
B Kakux mpejiesiax MeHseTcs OTHOIICHNEe PACCTOAHUEL OT TOYKU Ha napabose y? =
2px 0 ee BEPIIUHBI K PACCTOSHUIO JI0 ee (hoKyca.
CocraBuUTb ypaBHEHHE ceMeiicTBa apadoJi, CHMMETPUIHBIX OTHOCUTEIbHO ocu Ox:
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1) ¢ obum dokycom (0, 0);
2) ¢ obreit upekTpucoit = 0.

92. CocraBuTh ypaBHeHHE apadOJIbl, €CIn

93

94

95

96

1) ee dokyc Haxomutest B Touke (—1, 0), a qupekTprca MMeeT ypaBHeHue 3T +
4y = 1;

2) ee dokyc HaxoguTes B Touke (1, 2), a ypaBHenue ocu 2x + y = 4;

3) ee BepuHa HaxoauTcst B Touke (0, 3), a ypaBHeHue qupekTpuchl 22 —y+2 = 0;

4) ee BepimHa HaxXoAUTCsA B Touke (—2, 2), ypasaenue ocu z — y + 4 = 0, do-
KaJIbHBI apaMerp v/2;

5) ee BepIIMHA HAXOJAUTCS B TOUKe (2, —2), ypaBHEHUE ocu £+2y = —2, napabosra
POXOIUT 4depe3 TouKy (—4, 4);

6) seprmua (—3, —3), dokyc (—7/2, —5/2);

. JlokazaTh, uTO ypaBHeHHe KacaTeJbHOl K mapabose y° = 2pr B Touke (Zg, Yo),
Jexaleit Ha mapabosie, MOXKHO 3amucarh B BUjie Yoy = p(x + xg).
. CocTaBuTh ypaBHEHHd KacaTelbHBIX K Hapaboie y? = 2z,

1) mpoxogmux depe3 Touky (8, —4);
2) nmpoxogamux depe3 Touky (—3, 1/2);
3) HpOXOAAIUX Yepe3 TOUKy (4, 2);

4) napaJuiesIbHbIX MPAMOit & = 2y;

5) mapaJsiebHbIX TIPSIMOil Y = 3;

6) HmepreHInKY/ISIPHBIX MPIMOi T = Y.

. Haittu meobxommoe u octaTodHoe yeJioBue, mpu KoTopom npsmas Ax+ By+C =
0 Kacaercs apaboJibl 2 = 2px.

. ITapabona y? = 2pr Kacaerca aBYX npaMmbix © — 4y +6 = 0 3z + 4y +2 = 0.
Haiitn ee ypaBHeHue.

97. ITapa6ona y? = 2px npoxoauT Yepes Touky (12, —4) u Kacaercs npsamoit x—3y+3 =

98

99

100

101

0. HaiiTu ee ypaBuenue.

i 22 g2 B -
. Haiitu ypaBHenns obmux KacaTeabHBIX K JUIUICY = + T = 1 u napaboste y* =
5/3 xZ.
2 2
. z Yy
. HaiiTn ypaBuenusi oOImmx KacaTeJbHbIX K rurepboJie 6 3 = 1 u napaboJie
y? = 2.
. Hanucarns ypasHeHns kKacaTelbHbIX K Kpusoit 22 — 2xy + 4% — 4o — 12y — 12 = 0,

1) mpoxomsimux gepe3 Touky (1, —1);
2) HpOXOAAIMUX Uepe3 TOUKy (—3, —3);
3) mpoxojsmux depe3 Touky (—4, 2);
4) npoxojgmux uepe3 Touky (2, 0);
5) napaJsuiebHbIX IPSMOR 3T = ¥;
6) HmepreHInKyIAPHBIX TpsiMoit - + y = 0;
7) HepIeHMKYISPHBIX TpaMoit © = 0.

. Hamcars ypaBHenns KacaTeabHBIX K Kpuboil 22 4+ 2zy + vy + 22 — 2y — 8 = 0,

1) mpoxomsiux gepes Touky (2, 0);
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2) mpoxodamux depe3 Touky (1, —3);
3) mpoxojsmux depe3 Touky (9/4, —11/4);
4) mpoxoJgmmux depe3 Touky (—2, 1);
5) napaJuiebHbIX IpsiMoit 72 + 5y = 0;
6) napasieabHbIX Ipsivoit T + y = 0;
7) HepHeHIUKYISIPHBIX IpsMoii 3z = 5y.
102. HaiiTu reomeTpudeckoe MECTO TOYEK, U3 KOTOPBIX Mmapabosia BUJIHA 1101 IPAMBIM
YTJIOM.
103. HaifTu reoMeTpHIecKoe MECTO CepeIMH XOpJ, Mapabosibl y? = 2pr, MPOBeIeHHBIX
u3 touku (0, 0).
104. HaiiTu reomeTpuydecKoe MeCTO IIEHTPOB OKPY2KHOCTE, ITPOXOJIAIINX Yepe3 3a,/[aH-
HYIO TOYKY U KaCAIOIIMXCA JAHHON IIPAMOIL.
105. Haiftn nanboIbIImit pajnyc OKPYKHOCTH, JIezKaleil BHyTpH mapabomsl y? = 2px
u Kacaoneiicst 91oit mapabosisl B Touke (0, 0).
106. /IBe nmapaboJibl CO B3aUMHO HEePHEH UK YJIAPHBIMU OCSIMU IIEPECEKAIOTCSA B 4 TOUKaX.
Jlokazarh, 94TO 3T 4 TOYKM JiezKAT Ha OJTHON OKPYKHOCTH.

16.6. IloBepxHOCTH BTOPOIO IIOPSIKa

107. HaiiTu ypaBHeHue u olpeJie/IuTh TUIT TOBEPXHOCTH, ABJIAIONICIHCS TeOMETPUIECKIM
MECTOM TOY€K, JIJIs KazKJI0i U3 KOTOPBIX CyMMa, paccTosiHuil 10 Touek (—c,0,0) n
(¢,0,0) paBHa 2a, eciu a > c.

108. HaiiTn ypaBHEeHUE U OIIPEIETUTH TUII TIOBEPXHOCTH, SABJIAIONIEICS T€OMETPUIECKIM
MEeCTOM TOYEK, JIJIf KaKJI0i M3 KOTOPBIX MOJLy/Ib PA3HOCTH PACCTOAHUN JI0 TOUEK
(—¢,0,0) u (c,0,0) paBHa 2a.

109. HaiiTu ypaBHeHUE U ONPEJICTUTD TUIT TIOBEPXHOCTH, ABJIAIONICIHCS T€OMETPUIECKIM
MECTOM TOYeK, JIsl KaxKJIOf U3 KOTOPBIX paccrogHue 70 Touku (p/2,0,0) paBHO
PACCTOSIHUIO JIO IJIOCKOCTH T = —p/2.

110. /lokazaTb, 9TO 4Yepe3 KaxKyI0 TOUKY JABYIOJOCTHOIO TUIEPOOIONIa U KaXKJIyIO
TOYKY T'UIIepOOIMYECKOro mapabosionia MPOXOJUT POBHO JIBE IIEPECEKAIOITIUXCS
npsiMble, TEIUKOM el npuHajex)amme (npamosunetnoe obpasyrowue). Kakne
PAMOJIMHERHBIE 00Pa3YIOIIIe COJIEPKUT KOHYC?

16.7. IlpuBenenune ypaBHeHUiT KBaJPUK K KAHOHUIECKOMY BULY

IIpumep 1. Kpusas BTOporo mopsiaka 3agaHa B HEKOTOPOI TPSIMOYTOJIBHOM crcTeMe KOOPINHAT yPaB-
HEHUEM
922 — day + 63> — 26 + 28y + 21 = 0.
Ha,I7ITH IPpAMOYTOJIbHYIO KAHOHUYIECKYIO CUCTEMY KOOPAUHAT U 3allNCaTh KAHOHUYICCKOE YPpaBHEHNE KPpU-
BOIA.
SanuceiBaeM MATPHUILY KBAIPATUIHON (HDOPMBI:

A:<_g 6)
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3anuceiBaeM XapaKTEePpUCTUICCKOe YpaBHEHUE:

det(A — \E) = = A2 — 15X +50 = (A — 5)(\ — 10).

9-X =2
-2 6—-A

EFO KOpHU — CO6CTB€HHBI€ YucJia MaTpPUIbL A — CyThb
/\1 = 5, /\2 = 10.

Haxonum coOcTBeHHBIE BEKTOPHI U 3aIIUCHIBAEM UX KOODIMHATHI IO CTOJIOIAM B MaTPUILY IIePeXoa:

0= 1/vV5 —2//5
S \2/vs s )

QopMyJIbl TTEPEXOIA:
]' ! 2 /
T = %ﬂ” - %y )
2 / 1 /
V=TT
IToxcraBiisist X B UCXOHON ypaBHEHHE, IIOJIYIAEM:

52° + 10y"° — 26 L iy’ vos | A iy’ +21=0
V5 V5 V5 V5 '
ITocsie pacKkpbiTHS CKODOK ¥ IIPUBEIEHUST TTOAOOHBIX IOy IAEM:
30 80
52 410y + =2 + =y +21 = 0.
MRV IV

Brouiessiem mosabiit KBagpar (1Ba pasa):
3 3\’ 3\? 2 4 4\? 4\?
5.2 4220 + <> -5- () +10- |y + 22" — + () —10- <> +21=0.
( NN NG i 5 \V5 NG
2 2
3 4
5 m’+> +10< ’+> —20=0.
( NG ARV

Hepexo;u/IM K HOBBIM KOOpDAHHATaM:

IlouTn KaHoHHIYECKOE YpaBHeHue KpHBOﬁ nMeeT BU

52" +10y"* — 20 = 0.
[Ipeobpasyem ero Kk KAHOHUYIECKOMY YPaBHEHHIO:
x//2 y//2
— 4+ — =1
4 2
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Y

Puc. 16.2: Qumnc 922 — 4ay + 6y* — 26z + 28y + 21 = 0.

Do ypasnenne saaunca. C mapamerpamu a = 2, b = /2. Iloacrapiss, naxomum

1 2
= 14 —g" — = //’
Yy = -2 + ix// + iy//.
V5 V5
Duumiic nzobpazker Ha puc. 16.3.
Hpyroit crocob.
21 —-13 14
9 -2 B
Sp = ‘ s 6 = 50, Sp+1 =] —13 9 -2 | =-1000,
14 -2 6
OTKYy/Ia
y= T o,
Sr

Iourn KaHOHHUeCKoe ypasHerue A\ x> + Agy”> + v = 0
5272 +10y"* — 20 = 0.

IIpumep 2.
322 — 2v/3zy + % — 632z — 26y = 0.
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Y

Puc. 16.3: Qumnc 922 — 4ay + 6y* — 26z + 28y + 21 = 0.

PopMyJIbl TEPEXOIA:

HO,D;CT&BJ'IHGM X B UCXO/HOE€ ypaBHEHHE!:

3 1 1 3
4" - 6v2 (?x + 2y/> —2V6 (‘2”0' + \2@)

[Tocsie pacKkpbiTHS CKOOOK ¥ IIPUBEIEHUS TOJOOHBIX IOy IaeM

42'% — 2v/62' — 6v2y = 0.
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Briensiem moJtHbIN KBajpar:

427 - 21'/@ + <\/6> —4 ({f) —6v2y' = 0.

4 4
B\’ V2
4(3:’—) —6\/§<y’+>:o.
4 8
z/:x//_‘_@’
y/:y//_%

IMorymIn HOYTH KAHOHIIECKOE yPABHEHHE
2
42" —6v/2y" =0

[Tocsie oueBHIHBIX TPEOOPA3OBAHUI Oy YaeM KAHOHUIECKOE YDABHEHUE

3v2
1’”2 —9. j(y//.
Oro ypasHenue napaboss. Ee napamerp ectb
3V2
Py
r= 52+ + gy,
y=-5 - o' + Ly
Cwm. puc. 16.4.
Hpyroit criocob:
0 —3v2 —6v2
Sy, =3+ 1=4, S =| —3v2 3 -3 | =-T72,
—-6v2 —V3 1
orkyma p? = _ %42 _ 18, Tlourn Kanommseckoe ypaBHeHHe KpuBoil \jz’> — 2uy” = 0:
42" — 6v/2y" = 0.
IIpumep 3.

T2 — 6y —y? — 58z + 2y + 63 =0

SanmceiBaeM MATPUILY KBAJIPATHIHON (HOPMBI:

=(00)

3anucbiBaeM XapaKTepPUCTUIECKOE YPABHEHNUE:

7T—A -3

det(A — A\E) =
-3 —-1-2A

=AM —6A—16=(\—8)(A+2).
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Y

!

Y

Puc. 16.4: TTapa6oma 322 — 2v/3zy + y? — 62z — 2v/6y = 0.

Ero kopHu — cobCTBEHHBIE YHC/Ia MATPUIBI A — CyTh

M=8  do=-2.

Haxomum cobcTBEeHHBIE BEKTOPHI U IIOCJIE X HOPMHUPOBKHU 3aIUCHIBAEM MX KOOPAUHATHI IO CTOJIOIAM B
MAaTPHUILy IepPexo/ia;

0= 3/v/10 1/4/10
-\ —1/vi0 3/v10 )

QopMyJIbI TTEPEXOIA:

_ 3 / 1 /
T = mx+my,

. 1 ! 3 !
Vv="Tm0" T ynY

HO,HCTaBJIHH X B UCXOHOE ypaBHEHUE, IIOJIyIaeM:

12 /2 3 / 1 / 1 ’ 3 /

ITocite packpbITusi CKOOOK U TIPUBEJIEHUS MTOJMOOHBIX IOy IaeM:

8z’ — 2y — ﬁx/ - ﬁy/ +63=0
VIO© V10 '

BeiesnsieM mosiHBIN KBajpatT (1Ba pasa):

8- <x’2 — 22

e () )= (3 ) () e
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11 \? 13 \?

Hepexo;n/IM K HOBBIM KOODJHWHATaM:

= 11 + 2
V10 ’
13
r_ + o
Yy m Yy

YpaBHeHnEe KPUBOU UMeeT BU/I,

2 2
8z —2y"" = 0.
ITpeobpasyem ero K KaHOHHYIECKOMY yPaBHEHUIO:

2
"2

DTO ypaBHEHHE NePeceKaowurca npamouir. IlogcraBiss, HaXoauM

r= 24 3 2+ 1 Yy
V10 V107’
1

1"

- "
y="" 0% T Y

Hpyroit ciocob.

63 —29 1
Sp41=| —29 7 =3 |=0,
1 -3 -1
OTKY/Ia
v = S =0.
Sy
8z"% — 2% = 0
IIpumep 4.

A2 + dy? + 2% — 20y + 4wz + dyz + 30y + 45 = 0.

SanmceiBaeM MATPUILY KBAJIPATHIHON (HOPMBI:

4 -1 2
A=| -1 4 2
2 2
| 2
det(A—AE)=| -1 4-Xx 2 |==-X4+902-150-25=—-A-5)(A-5)(\+1).

Ero kopau — cobcTBeHHble Yncia MATpuibl A — CyTh

)\172 S 5, )\3 =—1.
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Haxomum oproHOpMuUpOBaHHBIH 6a3uc COOCTBEHHOIO MOIITPOCTPAHCTBA, OTHOCSIIEr0Cs K COOCTBEHHOMY
qHCay A2 = 5. Ero obpasyior, HampmmMep, BeKTOPHI

1/V3 1/v2
1/V3 |, —1/V2
1/V3 0

Hopmuposannblii BeKTOp, 00pasyloniuii 6a3nc coOOCTBEHHOIO IIPOCTPAHCTBA, OTHOCAIIETOCS K COOCTBEH-
HOMY 4HCIy A3 = —1, oOpa3yeT BeKTOp

1/v/6
1/V6
,2/\/(3

3anucbiBaeM KOOPAMHATHI COOCTBEHHBIX BEKTOPOB B MATPHILY HEPEXOJIA:

V3 1/vV2 1/V6
Q=1| 1/v3 -1/v2 1/V6
1/v/3 0 -2/v6

QopMyJIbl TTEPEXOIA:

— / / 1
T =5 +Ey —1—%2,
y= Lo — Ly Ly
V3 V2 V6T
_ 1 2

HO,HCTaBJIHSI X B UCXOHOE ypaBHEHUE, IIOJIy9IaeM:

1 1 1
522 4+ 5y"% — 22 4+ 30 <\/§m’ - Ey’ + \/éz'> 145 =0.

[loc/te paCKPBITHS CKOOOK 1 TIPUBEJICHUsT TIOIOOHBIX TIOJTyIaeM:
30 2 30 2 30
50+ a5y — oy — 2P+ S +45=0.
vt R V6

Beigensiem mosHBI KBajgpatT (Tpu pasa):

5 <x’2 + Qx/% + (\%)2> . (\%)15 (y’2 - 2y'% T <\2)2> -5 <\%>2
(e () (3 o

5(z’+5§)2+5<y'—\2)2—<z’—\1/56>2+45—0.

Hepexo;u/IM K HOBBIM KOOpAWHaTaM:

/3 "
T = \/g+a:,
y/_ %4—3/’.
/15 "
2= \/g—i-z.
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IlouTn KaHoHHIYECKOE YpaBHEHUE ITOBEPXHOCTU UMEET BUJL

7?2

5277 4+ 5y" — 2% + 45 = 0.

YrobnI MIOJIy9IUTHh KaHOHNYIECKOE ypaBHEHUE, nepef/'I,zLeM K KOOp/IMHaTaM

1
Yy _\ﬁz’

Hpyroit ciocob.

45 0 15 0
4 -1 2
_ 0 4 -1 2
S = —1 4 2 | = —25, Sp41 = = —1125,
5 -1 4 2
2 2 1
0o 2 2 1
OTKY/Ia
Sy
v = 1 g5
Sp
5a"% 4 5y — 2" 445 = 0.
IIpumep 5.
2?4 y? — 822 —day — 4wz —dyz — 160 —dy — 42424 =0
SanuceiBaeM MATPUILy KBAJIPATUIHON (HDOPMBI:
1 -2 =2
A= -2 1 =2
-2 -2 -8
I-X =2 —2
det(A—AE)=| —2 1-X =2 [=-2N-6)\2+2TA=—-(A-3)(A+9)\
-2 -2 8-\

Ero xopHu — cobcTBEeHHBIE YHC/Ia MaTPUIBI A — CyTh

M=3  Ad=-9 M=0.
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Haxomum oproHOpMUpPOBaHHBIN 6a3uC U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB. VX KOODIMHATHI 3aIUCHIBAEM IIO
CTOJIONAM B MATPHUILY IIEPEX0Oa

V2 1/V/18  2/3
Q=1 -1/vV/2 1//18 2/3
0 4/V/18 —1/3

DopMyIIBl IEPEXO/IA:

— 1, 1 / 2.
y:f%xur\/%yur%z’,
_ 4 1
z = Y 3%

[ToxcraBiss MX B UCXOHOE yPABHEHUE, IOy IaeM:

1 1 2 1 1 2 4 1
3a/° —9y% — 16 <m'—|— '+ z') —4(—x'—|— ’+z’> .y ( = z’> +24=0.
Y N RV TR N RV TR Vst T3
ITocsie pacKkpbiTHS CKODOK ¥ IIPUBEIEHUST TOAOOHBIX IOy IAEM:
36
30 — = — 9y — Ty — 122/ + 24 = 0.

V18

BeiesnsieM mosiHBIN KBajpatT (1Ba pasa):

3 (x’2 — 29;’% + (;5)2> -3 (\2)2—9 (y’2 + zyl\/% + (\/QTS)Q> +9 (\/%)2—122’—1-24 =0.

s(v-2) ~o(ve ) (v ) <0

Hepexo;mM K HOBBIM KOOpAMHAaTaM:

r_ 2 "
T \/i—i—m,
r_ 2 "
y=-Umtys
o = %4‘2’//

HO‘ITI/I KaHOHNYIECKOE€ YpaBHEHUE IIOBEPXHOCTU MMeEET BU/L
3 "2 — 9y n2 122" = 0.

YT006B! TOIYyYIUTh KAHOHUYECKOE YPABHEHHE, BBIIOJIHIM OYEBUJIHbIE IIPEOOPA3OBAHIIS:
2 2
x// y//

(V2?2 (V/2/3)?

_ 2Z/l

D10 ypaBHeHHE 2unepbosuneckozo napabosouda. llogcrapiss, HaxomIM

x = 2—1—% +ry+z
y= —7 +ry+z
=1 +ry_l/
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Hpyroit crocob.

1 -2 1 -2 1 -2 ~ 8 1 -2 -2
Sy = = 27, Sp42 = =972,
2 1 2 -8 2 -8 2 2 1 -2
2 2 —2 -8
OTKy/Ia
Sy
2= 236 u=-—6.
Sy

3277 —9y"* — 122" =0
ITpumep 6. 30MmeTpuaeckuM peodbpa3oBaHueM IIPUBEJIEM yPaBHEHIE TOBEPXHOCTHA BTOPOI'O MOPSIIKA
2?4 4y? + 2% —day 4wz —dyz +2r + 6y — 22+ 4 = 0.

K KaHOHUYECKOMY BHJLY.
CocTaBUM OCHOBHYIO MATPUILY:

1 -2 1
A= —2 4 -2
1 -2 1

Haiinem ee xapakrepucTuiecKuii MHOTOYJIEH:
X(A) = =A%+ 602 = A%(6 — \).
CobcrBennble uncia: A1 = 6, Ay = A3 = 0. Marpuia nepexojia K HOBOMY 0a3ucy:
e NVE Y

Q=| -2 0 s
e —E s

62’ — 267" + 2v32' + 2v2y = 0.

V5 V5
2= %;
"= (VB VB -
"no_ %(\/ﬁzl _ \/gy/)

62"> — 2v/5y" = 0.

6 (x’ - \f) +2v5 (1(\/§z’ +V2¢) + 2) =0.

IS
Il

"2 \/5 "
' =2—y".
6
I/ITaK7 paccMaTpuBaeMad IIOBEPXHOCTH €CThb Hapa6OJII/I‘{€CKI/Iﬁ TUJIMH/IP C IIapaMeTpOoM
V5
b= .

6
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Hpyroit ciocod. r=1,s, =14+4+1=6

2 1 3 -1

Z:
3 -2 4 -2
-1 1 -2 1
1 -2 1 2 3 -1 2 1 -1 2 1 3
Sa=| -2 4 —2|+| 3 4 —2(+| 1 1 1|+|1 1 —2|=-30,
1 -2 1 -1 -2 1 -1 1 1 3 -2 4
OTKY/Ia
Sr
T e L T
S

62"% — 2v/5y" = 0.

Ilpumep 7. Haiitn KaHOHHWYECKOE ypaBHEHWE W PACIIOJIOKEHUE MAapabOJIbl, TOJYIaeMOil B CEIEHUN
mHIpa, y? = 22 MWI0CKOCTHIO - + 4 + z = 1. CucreMa KOODJAMHAT IIPSAMOYTOJILHAS.

xr = §u+§,
—gu—&—gv,
z=1 —@v.
1 3 1 6
iuz—%uv—l—gqﬁ—\/ﬁu—%v:&

Homuoxkum Ha 6:

3u? — 2\/§uv +0? — 6\/§u — 2\/611 =0.

[ 3 -3
()

B V3jy  1ph
()

au'* — 2v6u — 6v/20 = 0.
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Uraxk,
40" = 6v20".
[Tapamerp mapabosbl ecTh
3v2
p=—:
4
_5v2 V3, 1.1
u=7g t3u +3v,
36 1.1 3,1
U= "7 U+ U
Bepmmuna
5 3 _ 1
o =16 " 16 — 8°
—__5_3 __1
Yo="1% 16 ~ 2
11
S R U7 U
e NG v,
_ 1 2 1
Yy _§+76u7
11 1 ,..n 1 ..
= \/éu + 5V

8
Hanpassisiomuii Bekrop ocu napabosst (—1,0,1)
YpaBHeHue ocu:

= % —t,

1 2y+1=0,
Y= Hﬂﬂ{x+y+zl—0.
111. OmupegeuTb TUTI KPUBOI BTOPOTo Topsiaka. HailTn KaHOHUYIeCKyo cucteMy Koop-

JIMHAT U KAHOHUYECKOe ypaBHEHHUE.

1) 222 + 4zy + 5y* — 12 = 0;
2) bx? — 6xy + by? — 48 = 0;
3) dzy + 5 = 0;
4) 62% — 122y + y* — 60 = 0;
) 2% + day + 4y? + 4o — 2y = 0;
)
)
)

S Ot

22 4 2wy +y? — 20 4+ 2y = 0;
7) 2% + 4oy + % = 0;
8) x? — dxy + 4y* — 15 = 0;
9) 922 + 24xy + 16y = 0.
112. OupenenuTh THII KpUBOiT BTOPOro TopsiKa. HaiiTn KaHOHIYIeCKy1o CHCTeMy KOOop-
JIMHAT M KAHOHUYECKOE yPaBHEHHe.
1) 1422 + 12zy + 5y* + 40 — 8y — 7 = 0;
2) 1322 — 1dxy + 13y* — 62 — 6y — 3 = 0;
3) 7% + 6xy + 15y + 8z — 24y + 4 = 0;
) 2% — 6zy +y* — 22— 10y + 1 = 0;
)
)
)

=~

5) 5x? 4 24zy + 12y — 4x + 24y + 5 = 0;
6 3x + 6zy — 5y* — 122 + 4y + 10 = 0;
7) 2% —2xy 4+ y* + 22+ 2 = 0;
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113.

114.

115.

116.

I'IABA 16. KPUBBIE I IIOBEPXHOCTU BTOPOI'O 1IOPAIKA

8) 4a? + 4oy +y* — 2w + 4y — 4 = 0;
9) 922 + 4y* + 12xy — 4 + 6y + 6 = 0;
10) 222 + 4zy + 5y* + 4z + 10y + 15 = 0;
11) 5$ +4ay + 2y — 22+ 4y + 5 = 0;
12) 2? — 4oy — 6y +y*> — 3 =0;
13) 2:1:2 + 24zy — 5y% + 202 — 34y — 27 = 0;
14) 2? — 2zy — 6y + 62 + y* + 3 = 0;
15) 4x2—4xy—i—y — 247 + 12y + 32 = 0;
16) 22 — dzy + 4y* + 62 — 12y + 19 = 0;
17) 2?2+ 2zy + y* + 22+ 2y + 1 = 0.
JokazaTh, uto Kpubas 5x% + 4y + 8y* — 187 — 36y + 9 = 0 aABjIgeTCA SILIUIICOM.
HaiiTi ee kaHOHWYECKOE ypaBHEHHE W KAHOHUYIECKYIO CHCTeMy KoopjamnHat. Haii-
TH TIOJIyOCH SJUIAICA, ero (hOKAIBHBIN apaMeTp U IKCIEHTPUCUTET. B UCXOHOIM
CHCTeMe 3alCaTh KOOPJUHATHI IEHTPa, (POKYCOB, ypaBHEHUs JupeKTpuc. 13006~
pasuTh KPUBYIO B UCXOIHON cHCTEME KOOD/IMHAT.
JokazaTh, uro Kpubas 7% + 48xy — Ty? — 34w + 62y — 23 = 0 asugerca runep-
6o.10ii. Haiitu ee kaHOHHYIECKOE YpaBHEHNE U KAHOHIMIECKYIO CHCTEMY KOOD/IMHAT.
Haiitu mosmyocu runepbouibl, ee oKabHBIN ITapaMeTp U 3KcIeHTpucuTer. B nc-
XOJIHOM CHCTEMe 3aliCaTh KOOPJMHATHI IEHTPa, (POKYCOB, YPABHEHUS JIUPEKTPHUC.
N306pa3uTh KpUBYIO B MCXO/IHON CHCTEME KOOD/IMHAT.
Jokazarn, uro Kpusas 2 + 2xy +y? — 122 — 4y +8 = 0 apagerca napabosoit. Haii-
TH ee KAHOHUYIECKOe YpaBHEeHNe, KAHOHMIECKYIO CUCTEMY KOODJAMHAT U (DOKATHHBII
napamerp. B mcxoHol cucteMe 3ammucarbh KOOPIUHATHI BEPIIUHBI, (DOKYCa, ypaB-
HEHUEe JUPEKTPUCHI. M300pa3uTh KPUBYIO B UCXOHOI CHCTEMe KOOD/IMHAT.
Omnpeie/IuTh THIT TOBEPXHOCTH BTOPOTO MOpsijKa. HailTn KaHOHHIECKYI0 CUCTeMY
KOOD/IMHAT U KAHOHUYIECKOE ypaBHEHIE.

1) 222 + 2y% + 522 + 2wy + 4wz + 4yz + 22 + 8y + 162 — 31 = 0;

4) 622 + 3y? + 622 — day — 8wz + 4dyz — 8x + 6y + 7 =0;

5) 5a? — y? — 2% + 8xy — 8wz — dyz + 260 — 2y — 222 + 11 = 0;

6) 5x? + 5y? — 222 — 4oy — 1022 — 10yz — 362 — 22y + 222 + 41 = 0;
7) 22 + 9% + 22 — 8xy — 8wz — 8yz + 22 + 32y + 222 + 56 = 0;

8) 4x? — 4y? — 522 — 2xy + 1222 + 4yz — 182 + 6y — 62 — 12 = 0;

9) 5?2 — 3y? — 322 + 6y + 622 + 2yz — 200 — 12y — 122 + 20 = 0;
10

1) 22+ + 22 +ay — a2z +yz+ 4o+ 2y + 42 — 6 = 0;

12) 222 + 9% + 222 — 20y — 2yz + 8z — 8y — 162 + 36 = 0;

15) 222 + 2y + 22% — 22y — 202 — 2yz — 6z + 6y = 0;
52 + 2y? + 222 — 2oy — 222 + dyz — 242 + 12y + 122 + 30 = 0;

)

)

)

)

)

)

)

)

) 2%+ 3y? — 52% + 2zy + 1022 — 2yz — 267 + 14y + 382 — 63 = 0;
)

)

)

)

)

)

) 2% + 6y? + 422 — 4oy + 4wz — Syz + 187 — 44y + 362 + 99 = 0;
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117.

118.

119.

18
19
20) 2% 4+ y? + 22y — 22 + 2y — 22 + 6 = 0;

21) 2% 4 4y? + 42 — 4oy + 4oz — Syz — 160 — 4y — 142 + 10 = 0

) 5a? — 3y? + 222 — 1022 + 6yz + 402 — 12y — 282 + 77 = 0;
) @
)
)
22) 4z% + y* + 42% + 4oy — 8xz — dyz + 4w + 42 — 10 = 0;
)
)
)
)

3y +42% +dxy — 4wz — Syz — 2w + 24y + 42 — 13 = 0;

(]

3) 222 — 2% + 2% — day + 4wz + 120 — 8y + 102 + 17 = 0;
4 3m +52% + dxy — 8xz — dyz — 40z — 20y + 502 + 125 = 0;
25) 2 +4y +62% + dzy — 4wz — 8yz + 10x + 20y — 282 + 33 = 0;
26) 22 + 9% + 22 — 22y + 222 — 2yz — 102 + 10y — 102 + 13 = 0.
27) x® + 4y* + 42 — dzy — 4xz + 8yz + 162 — 32y — 322 + 82 = 0.
OupegennTh Tun KBaapuku. HaliTh KaHOHMYECKYIO CHCTeMy KOODAMHAT U KaHO-
HUYECKOE YpaBHEHHE.
1) 222 + 223 + 222 + 223 + 23119 + 23173 + 27124 + 2703 + 2701y + 27374 —
10x; — 1029 — 1023 — 1024 + 15 =0
2) 3.%% + 3:1:% + 3:5% + 323 — 22119 — 20173 — 2014 — 2903 — 2007y — 27374 — 4 = 0
3) 172 + x1x3 + 174 + T2x3 + Toxy + w374 = 0]
4) 22 + 23 + 22 + 23 + 21179 + 27173 + 20174 + 27073 + 20074 + 27374 — 8T —
8rog — 8x3 —8xy +14 =0
5) 33:% + 31’% + 390% + Bxi —2T1%0 — 20103 — 201T4 — 2003 — 2L9T4 — 2T3%4 + 221 +
2% + 223 +2x4 =0
OmnpeseauTs TUII KPUBOiT BTOPOTO IOPSAJIKA, IOy TaionIeiics IIpU IepeceaeHun KO-
ayca x2 4+ 4% — 22 = 0 ¢ yKazaHHOil IIJIOCKOCTBI0. HaliTi KOOpAMHATE MEeHTpa KPH-
Boit (ecsim oH ecTh), dokyca (HOKYCOB) U ypaBHEHUE JIUPEKTPUCHL (JIUPEKTPUC).
Cucrema KOOPAMHAT IPAMOYTOJILHA.
)a+2z2=1; Q)x+y+z=1; 3)x+z=1
OupegesinTh TUII KPUBOIT BTOPOrO HOPSIKA, 3aJaHHON KaK HepecedeHne MoBepX-
HOCTH BTOPOI'O HOPSJIKA U IJIOCKOCTH. HailTu KoopuHaThI 1eHTpa KpUBoil (ecsm
oH ecThb), dokyca (DokycoB) u ypasHeHue nupeKTpuchl (aupektpuc). Cucrema
KOOD/IMHAT IPSMOYTOJIBLHAS.

1) 32—y — 22 —4=0; 5 22+ 3y? + 322 -2 =0;
20 —y — 224+ 3 =0; 20 4+ 2y — 3z = 0.

[\]

16.8. IloBepxHOCTU BpallleHUd, ITAJIUHAPbI, KOHYChI

120.

121.

122.

123.

Hokazarb, uto ypasuenue f(x,y) = 0 3a/@eT MUWIKHIPUIECKYIO TOBEPXHOCTD C
Hanpasssoneit f(x,y) =0, z = 0 u obpasytomieii, napastesapaoit ocu Oz.
Jokazarn, uro ypasnenne f(z? + y?,z) = 0 3a/1aeT MOBEPXHOCTD, 06PA3OBAHHYIO
spamennem kpusoit f(y? 2) = 0, z = 0 Bokpyr ocu 0z.

HaiiTi ypaBHeHme W THI IIOBEPXHOCTH, HOJIydaeMoil BpaIleHHeM 3juiuica 272 4
y> = 1 Bokpyr 1) ocu Oz; 2) ocu Oy.

HaiiTi ypaBHeH#e U THIT HOBEPXHOCTH, TOJYYIaeMOii BpaIlleHIeM THIepOoILl 12 —
2y? = 1 Bokpyr 1) ocu Ox; 2) ocu Oy.
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124. Haiitu ypaBHeHHe HOBEPXHOCTH, HOJIydaeMoiil BpalleHueM Hapabosnbl 2 = 2x Bo-
kpyr 1) ocu Oz; 2) ocu Oy.

125. Haiitu ypaBHeHUe U TUI MOBEPXHOCTH, I10/IydaeMoil BpalienneM Kpusoit 2 + 22 —
6y + 8 = 0 Borpyr 1) ocu Oy; 2) ocu Oz.

126. HaiiTu ypaBHeHUS TTOBEPXHOCTEMN, MOy YaIONIMXCA BPAIEHHEeM rurnepoosbl ry = 1
BOKDYT acuMmitor (mpyéba Toppusennu).

127. HaiiTn mapameTpuieckoe ypaBHEHHE TTOBEPXHOCTH, 0Opa30BAHHON BPAIEHUEM BO-
Kpyr ocu Oz

1) kpusoit z = f(x) (z > 0);
2) kpusoit x = f(t), y = g(t), z = h(t).

128. 3amwmcarh ypaBHeHNE TOBEPXHOCTH, 0OPA30BAHHON BpaIlleHueM MPSIMOil & = Tg +
at, y =y + Bt, 2 = zo + vyt Bokpyr ocu Oz

129. Jloka3aTb, 4TO IUJIUHIPUYECKAS TOBEPXHOCTH C HAIPABJISIONIEH, 3a/aHHON Ma-
pamerpudeckumu ypasaenusvu r = f(t), y = g(t), z = h(t) u obpasyrormei,
napaJiiesbHON BeKTopy (a, b, c), oupenensiercs ypasHenusimu © = f(t1) + ato,
y = g(t1) + bta, z = h(t1) + cta.

130. /lokazarb, 4TO KOHYC C HAIPABJIMIONIEN, 3aJaHHON IMapaMeTPUYeCKUMU ypaBHEe-
ausivu ¢ = f(t), y = ¢g(t), = = h(t) u ¢ BepmmHOii (g, Yo, 20), OUPEIETACTCS
ypaBHeHusiMU T = To + t1 - f(t2), y = yo + t1 - g(t2), 2 = 20 + t1 - h(ts).

131. 3amnucarb BEKTOPHOE ypaBHEHUE IPSIMOTO KPYTOBOTO IMUJIUHIPA, UMEIOIIEr0 OCh
r = 1o+ at u paguyc R.

132. 3amucarb BEKTOPHOE YPAaBHEHUE IIPSIMOTO KPYTOBOIO KOHYCA € BEPINUHON B HAYAJIE
KOODJIMHAT, €CJIU €0 OCh 33/IaHa HAIPABJIAIONIUM BEKTOPOM @, & YT'OJI MEK/Iy OChIO
u 0OpazyIoleii paBeH «.

133. 3anucarh BEKTOPHOE ypaBHEHHE IPAMOIo KPYroBOIO KOHYyCa, €CJIM €ro BepIInHA
UMeeT PaJInyC-BEKTOD T, OCh — HAIPABJISIONINI BEKTOP @, & YTOJI MEXKJIY OChIO U
obpasytoleil paBeH «.

134. HaiiTu ypaBHeH#e IpsIMOro KPyroBOrO IAIHHIPA PAINYCa /2 ¢ OChIo T = t, i =
—t,z=1+1.

135. Haiitu ypaBHeHrE IpsIMOTO KPYTrOBOIO MUJIMHIPA, IPOXOJIsIero depe3 Touky (1,1, 0)
u mMeromtero ocb * =2+ t, y=3+1t, z =t.

136. HaiiTn ypaBHeHHe KpYIJIOIO KOHYCa C BEPIIUHOI B Hadajle KOOPJMHAT U OCHIO
r =2t,y = 2t, z = —t, 3Hasd, ITO YIOJ MEXKJy 00pa3yroIleil KOHyca U OCbI0 PaBeH
arccos(1/v/3).

137. HaiiTn ypaBHeHUe U ONPEJIE/IUTh THI TTOBEPXHOCTH, 0Opa30BAHHON BpaIlleHUEM

1) mpsimoit ¢ = 1+t, y =1+1t, 2 = 3+t Bokpyr ocu Oz.

2) mpsimoit x = 1 +t, y =2+t z =2+t Borpyr ocu Oz.

3) npsivoit x = 1+ ¢, y =3+, z =t Borpyr ocu Oz.

4) npsimoii © = y = 2z BOKPYT NpsMOii £ = —y = 2.

5) BpaienueM npsimoit © = 1+ ¢, y = —1 4+ t, z = t BoKpyr npsimoit © = 2 + t,
y=14+t 2=—-1—-1;

6) (p) Bpamenuem npsivoit © = 1 +t, y = —1 — ¢, z = 1 BOoKpyr npsiMoit = = t,
y=22=2—t.
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Cupnyc B

Puc. 16.5: Opbura Cupuyca B, nabsromaemas ¢ 3emin

138. OmpeseuTh MOBEPXHOCTH, OJIyYaeMble IIPU BPAIEHUN KyDa BOKPYTD €ro Juaro-
Haju. BeiOpaTh cucreMy KOOP/IMHAT M 3aIUCATh YPABHEHUS ITUX MOBEPXHOCTEI].

16.9. AdduaHBIE Tpeobpa3oBaHus KBAJIPUK

B nannom pazgesne cucrema KoopauHat addunHas.

139. Ompegenuts Tun (adUHHBI K1acc) KPUBOi B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHUSI [1apa-
Merpa k:
1) 2% +y* = k;
2) 22—y =k;
3) ka? +y? = 1;
4) ka* +y* = k.
140. Omupenenurs Tun (addUHHBIA KIacc) KpUBOii:
1) 722 + 7y* — 142 — 28y + 31 = 0;

2) 222 + 4z + 3y* — 18y + 20 = 0;

3) 2 + 4x — 3y* + 6y = 0;

4) 2% + 8z — 3y* + 6y + 14 = 0;

5) 4% + 8x — 9y* — 36y — 32 = 0;

6) 32 + 12z + 2y + 10 = 0.

141. B 1844 r. ®@. Beccesib obHapyx)ui, uro Cupuyc JABUraeTcs He IPsSMO, a M0 HEKO-
TOPOIT KPUBOM, MOXoxKei Ha cuHycouy. OH MPEIIoIoKUI, ITO Ha CAMOM Jeje
Cupuyc npescrasisier coboit aBoitHy0 3Be31y. Kommanborna Cupuyca yBugena B
testeckont B 1862 1. A. Kimapk. O6napy:keHHast 3Be3/a morydnia HazBarune Cupu-
yca B, a cam Cupnyc cran maszsiBarbess Cupuyc A. Ha puc. 16.5 npescraBieno
n300parkKeHne STUX 3Be3/] IPUMEPHO TakK, Kak ux yBujesa Kiapk. M3o6pakena op-
oura Cupuyca B. [louemy Cupuyc A He Haxoaurtcs B ee dokyce?

142. Haiitu addunnoe mnpeobpazoBanue, Ipu KOTOPOM
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2 2
1) sumne 36 + B = 1 mepexouT B cebst, py 9TOM TOUKa (3,3) HA HEM Iepe-
xouT B (—3, 3);
20 42
2) rumnepboa 30" 5 = 1 mepexomuT B cebst, ipu 3ToM TouKa (6,2) Ha Heil

nepexout B (9/2,1/4);
3) mapabosa y* = 4x nepexonut B cebs, pu 3ToM Touka (1,2) nepexoaut B (0,0);
143. Omucats Bce adduHHBIE TPEOOPA3OBAHNS, TIPU KOTOPBIX
1) okpyxnocthb 22 + y* = r? nepexonur B cebs;
2

2 > 1 nepexonur B cebs;

SJIIUTIC —5 +
a

3) runepbosia ry = 1 nepexoauT B cebsi;
2 2

)
)

4) rumep6oiia % — = 1 nepexoautT B ceds;
)

b2
5) mapabosia y*> = 2pxr nepexoqutT B cebst, IpU 3TOM TouKa (g, %) Ha Heil mepe-
xomut B (Xo, Yp);
6) mapabona y* = 2px, p > 0, nepexoqut B Y? = 2¢X, ¢ > 0, 1pu 5TOM TOYKa
(20, yo) nepexomut B (0,0);
144. Hanmcarhb ypaBHEHUE U ONIPEIETUTH TUIT KPUBOI 2-10 TTOPSAIKA, €CJTU OHA MTPOXOIUT
Jepe3 TOYKU

1) (0,0), (0,—3)

2) (37()) ( )7 ( 270)? (07—5>7 (27_3);
3) (—1,0), (0,2), (0,~1), (~2.0), (~5,2);
4) (O’ ) ( )7 (2 _1)’ (O’ 2) (172)7
5) (0,1), (0,-8), (—4,0), (8,1), (8,0);
6) (—4,0), (~2,1), (0,2), (2.3), (0,0).
145. Oupenenurs Tun (addUHHBIT KIacc) TOBEPXHOCTH B 3aBUCUMOCTU OT 3HAYEHsI

mapamerpa k:
1) a2 +y* + 22 = k;
2) 22 +y*— 22 =k
) kx? +y? 422 =1,
) kx? + y? = z;
) 2y =k
6) 22 —y* =k.
146. Onpe,ueJme THUI (acb(i)HHHblﬁ KJIACC) MOBEPXHOCTH:
1) 222 + 42 +3z —4x+4y+5=0;

3
4
)

2 3:1: +y —6xr+4y —22—3=0;
3) x? 42 +4xr — 8y + 8z —8 =0;
4) x? — 222 + 22 — 8y + 122 — 25 = 0;

3m 3y + 122 + 6y — 62 + 15 = 0;
— 292 440 — 8y — 52+ 9 =0;
7) 322 +222 +6x+82—1=0.
147. Oupenenurs tuin (abdUHHBIT KIacc) TOBEPXHOCTH:

)
)
)
5)
6) 2z
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1) 2y = 1;
Q)my—()
3) xy = —

4)93y—z.

148. Oupegenurs tui (abdUHHBIN KIacc) TOBEPXHOCTH:
D(z+y+2)(z—y—2z)=1;
2) (z+y+2)(z+y—z)=z—y—=z
N(x+y+2)(z+y—2)=z+uy;
J(x+y+z+1)2?+(x+y—2z—1)%*=100;
Y +2y+2+1)°+ (@ +2y—2—-12+(r—y—2—-12=1;
J(x+2y+2+1)2+ (2 +2y—2—1)2+ (v — 2y)* = 1;
(
(
(
(
(

S Ot >

+
+ (
N (x+y+22+1)°4+@+y—22—-102—(z—y—22—-2)2=1;

8) (x+y+22+1)2+(r+y—22—-1)2—(z—y—3)?=1;

9 (r+2y+32+2)?—(x+2y—32-3)2—(z—y—2—12=1;

10)(z+y+z+1)>2+(x+y—2—-12=0—y—2z

1) (z+y+z2+1)2—(z+y—z—1)2=z—y—z;

12) (z+y+z+1)>+(z+y+2+2)* =1

149. B addunnoii cucreme KOOpaAuHAT OJHONOIOCTHBINA MANEPOOIONT 3a1aH YPaBHEHN-
eM (20 —y+32— 12+ (zr+y—22—2)2— 3z +y+ 22+ 1)* = 100. Haiirn
YPABHEHHE €r0 aCUMITOTUIECKOTO KOHYCA.

150. B addunnoii cucreme KoopauHaT HOBEPXHOCTL BTOPOrO MOPSIKA 3a/1aHa ypaBHe-
HIEM, 3aBHCAIINM OT apamerpa k. Oupenesmts Tun (adbUHHBI Ki1acc) TOBEpX-
HOCTH B 3aBUCHMOCTHU OT IIapaMETpa.

1) 622 + 5y + 222 + 6xy + 622 + 2yz — 8x — 14y — 22 = k;
2)2x +5y — 322 4 6ay + 222 + 2yz + 22 + 6y + 22 = k;
3) —3x? — 322 +4xy+2xz—4yz—10x+12y+22—k
4) 18m + 297 + 22+ 122y + 622 + 2yz + bw +y — 4z = k;
5) 22 + 4wz + 2yz — 172 — 8y — 62 = k;
6) kx + 8y? + 1022 + 8yz — 8y — 4z = 0;
7) kx 5y +2yz + 82 — 22y +2 = 0;
8) kx — 322 +10yz + 10y — 8z + 3 = 0;
9) 82 +2y + 522 4 8xy + dxz + 2yz + 4x + ky + 102 = 0;
)

10) =322 — 6zz — 6yz + kx — 6y + 13 = 0.

16.10. Baganuga AJisi KOHTPOJIBHBIX padoT

151. Oupenenurs Tun nosepxHocTr (abdUHHBIN KIaCC) NOBEPXHOCTH B 3aBUCUMOCTH
oT 3Havenus napamerpa k. Ecau MOoBepXHOCTDL IEHTpasIbHasd, TO HANTH ee IeHTp.
Ecin noBepxHoCTh pacnagaercs Ha IIOCKOCTH, TO 3allUCaTh yPABHEHH STUX ILIOC-
KOCTEH.

1) ka? — 822 — 16yz + 12y + 22 + 5 = 0;
2) 2% + 17y + 422 + 102y + 42z + 8yz + 6z + 14y = k;
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3) 922 + 2% + 522 + 8wy + 1222 + 6yz + 22 + 2y + 62 = k;

4) ka? + 5y% — 322 + 14yz — 2y + 102 — 3 = 0;

5) 8% + by + 2% — 12zy + 4daz — dyz — x + 4y — 62 = k;

) 320 —|—3y — 522 + 8wy + 8wz — ldyz + ko — 2y — 62 — 4 = 0;
) — — 422 — 2xy — 4wz — dyz + 4o + 4y — 102 = k;
)3$ +5z + 62y — 1622 — 2yz + kx + 42 — 4 =0;

)kx —8y? — 322 4+ 14yz + 8y — 22 = 0;

) 322 — 322 — 2ay +2yz — 130+ Ty — 92 = k;

) T2% — 9y? — 72% — 2xy — 622 — 10y2 + 14o + 2y — 162 = k;

~N O

8
9
10
11
12) 22 + Ty* + 522 + 6zy + 622 + 12yz + 8z + 14y + 102 = k;
)3y —1—52 +6xy+2xz—|—16yz+k:x—10y 8z =0;

14) kx — 14yz — 82% 4+ 6y + 14z — 3 = 0;

)k:p +2y +52% +2yz — 8y — 102 + 11 = 0;

16) —8x? + 8y? — 52% + 221z — 18yz + 62 — 2y — 62 + kx — 4 = 0;
17) +52% + 2y* + 132 + 2zy + 1622 + 2yz — 62 + ky — 82 + 1 = 0;
)8x +2y + 522 + 4wz — 6yz + 4z + ky + 102 = 0;

19) kx — 822 — 14yz + 6y + 142 — 3 = 0;

)3x —Sy +4xz+4dyz — 9+ 9y — 112 = k;
21) 322 + 2y* + 1322 — 4wy + 1022 — 10yz — 8z + 6y — 162 = k;
22) kx? —I—l()y +82% + 8yz — 14y — 42 = 0;
3) 7a? —l—y —|—52 + 6zy + 1222 + 6yz + 4 + 4y + 22 = k;
4) k — 822 — 14yz + 6y + 142 — 3 = 0;
25) k:x +5y + 822 + 4yz — 14y — 82+ 9 = 0;
26) 32?2 — 82% — 2wy — 2wz + dyz — 11z + by — 82 = k;

7)

28) kx

29)

N DO

4x —9y — 422 —dxy — dyz + 18z + 2y — 142 = k;
— 822 — 1dyz + 6y + 142 — 3 = 0;
82 +2y + 2% — 8ay + 4wz — 2yz —x — 62 = k;
30) 522 + 5y% + 222 — 102y + 622 — 6yz — Tx + by = k.
Kpusas 3a1ana B IPAMOYTOJIBLHOM JIEKAPTOBOIL CHCTEME KOOPAMHAT CBOMM ypPaBHe-
nreMm. Onpemeants ee Tuil. HailTu KAaHOHUYIECKYIO IIPAMOYTOJIBHYIO CHCTEMY KOOP-
JIMHAT 1 KAHOHUYeCKOoe ypaBHeHue. B ncxoiHoit cucreMe KOOPIUHAT HAWTU KOOP/IH-
HATBI [IeHTpa KpuBoii (ecsim oH ecTh), Gokyca (PHOKYCcoB) U ypaBHEHUE JIUPEKTPHU-
col (nupexTpuc). Ecim kKpuBas npejcrabiisier coboil IPAMYIO WM Tapy MPsSIMbIX,
TO HAWTU B MCXOJHOI CHCTeMe KOODJIMHAT JIMHEHHbIe yPaBHEHUS STUX MHOXKECTB.
N300pa3uTh KpUBYIO B UCXOIHOI cucTeMe KOOP/IMHAT.
1) 422 + 24zy + 11y? — 402 — 70y + 55 = 0;
2) 3% — 10xy + 3y? — 262 + 22y + 27 = 0;
3) bx? + 8xy + by* — 28x — 26y + 32 = 0;
4) 222 + 62y + 1042 — 14z — 32y + 19 = 0
5) 2% + 62y + 9y? + 202 — 40y + 35 = 0;
6) 4y + 3y? — 4o — 14y — 25 = 0;
7) 92% — dxy + 6y* — 322 — 4y + 24 = 0;
8) 2% + dxy + 4y? + 10z — 20y + 49 = 0;
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153.

) bx? — 162y + 5y? — 4o + 22y — 46 = 0;

10) 1822 + 24xy + 11y* — 962 — 70y + 104 = 0;

11) 7T2% + 162y — 23y? — 44z + 14y + 37 = 0;

12) 922 + 24xy + 16y* — 100z — 50y + 150 = 0;

13) 522 — 122y — 8x + 24y + 5 = 0;

14) 422 — 24zy + 11y* + 8z + 26y — 41 = 0;

15) 5% — 8zy + 5y* — 12x + 6y = 0;

16) 922 + 6zy + y* + 262 + 2y + 14 = 0;

17) 322 + 10xy + 3y? — 22z — 26y + 27 = 0;
18) 222 — 6zy + 10y? — 22 — 8y — 5 = 0;
19) 22 — 6xy + 9y* + 48z — 24y + 132 = 0;
20) —4xy + 3y* — 4z + 2y — 41 = 0;

21) 922 + 4oy + 6y? — 40z — 20y + 40 = 0;

22) 32?2 — 10xy + 3y* — 20 + 14y — 13 = 0;

3) 2?2 — dxy + 4y* + 40z + 10y — 104 = 0;

24) 522 + 162y + 5y* — 36 — 42y + 18 = 0;

25) 1122 — 24ay + 18y + 262 — 48y + 32 = 0;
) Tx? — 162y — 23y* — 122 + 78y — 52 = 0;
) 1622 — 24zy + 9y® + 20z — 40y + 4 = 0;
)6xy—|—8y — 122 — 26y + 11 = 0;

29) 522 + 4xy + 8y* — 18z — 36y + 9 = 0;

30) 422 — 4oy +y? — 22 — 14y + 7= 0.

(]
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[ToBepxHOCTDb 3ajlaHa B JEKapTOBOI MPAMOYTOJILHON CHCTEMe KOOPJIUHAT ypaBHe-
HUEM, 3aBUCAIINM OT napamerpa «. OnpeaeuTh THII TOBEPXHOCTH B 3aBUCUMOCTHI
or «. [Ipn ykazanHoM 3HaYeHNN (v HANTH KAHOHUYIECKYIO TIPSIMOYTOJIbHYIO CUCTEMY
KOOPJIMHAT U KaHOHUYECKOe ypaBHeHue. Ecjn moBepXHOCTH MMeeT IEeHTDP HalTh
IIEHTP B MCXOJIHOI crucTeMe KoopauHaT. Ec/Iu mMoBEepXHOCTH IPecTaBIseT coOOi
MIPSMYIO, IIJIOCKOCTH WJIA APy IJIOCKOCTEH, TO HANTH JINHEITHble YDaBHEHUS ITUX

MHOKECTB B UCXOJIHO# CHCTEME KOOD/MHAT.
1) 2:15 +2y —1—22 —|—291:y—|—2:cz—2yz—4x—14y+102+a—0 a=—1;

)

)

)

)696 +6y + 522 +8xy+10xz+10yz+15x+7y+82+a a—13

6) 2% +y* — 522 — 2wy — 62z + 6yz + 10z — 6y — 242 + a; o = 12;

)a: + 9y + 422 + 20y — 4wz — dyz + 20+ 26y — 282 + o = 0; o = 13;

) 222 +y — 222 — 4oy +4xz — 8+ 6y —4z+a=0; a = 15;

)x +y? 4422 - 20y —daz+4yz —r+y+22+a=0; a=—2;

)3&: +3y% + 622 — 20y — 4wz +4yz — 18x + 14y + 242 + o = 0; a = 29;
11)
12) 2
13) 4z
)

x? — — 8y + 8xz + 2yz — 24x — 20y + 282 + a; o« = —64;
z . 42 +12xy+63:z+4yz—263:—24y+18z+a:0 a = 31;

x? —2y —2z +4dzy — 4z —2yz 4+ 18x — 18y + 182 + a = 0; a = —93;



32

154.

I'IABA 16. KPUBBIE I IIOBEPXHOCTU BTOPOI'O 1IOPAIKA

15) 2? —|—y + 224 20y + 22+ 2yz 4+ 4y 4z +a=0; a = —2;

16):6 +y + 22 20y — 202+ 2z + 20 —4y — 224+ a=0;a=1;
17) 3z 5y +32% + 6ay — 222 + 6yz — 142 + 10y + 22 + a = 0; a = 31;
18) = — 22 +day —6yz — 20+ 2y +22+a=0; a = 14;

19) 522 +2y +222 4+ 6y — 2wz + 4o+ 10y + 22+ a = 0; a = —1;

20) 522 +5y + 522 4+ 62y — 622 — 6yz + 222 + 18y — 262 + a = 0; a = 15;

21) 322 + 92 + 322 + 20y + 222 —2yz — 3x — 4y — 132+ a =0; a = 3;

22) 522 + 5y* + 8xy — 1222 + 12yz — 38z + 20y + 602 + a = 0; a = 123;

23) 522 4+ 5y% + 422 — 102y + 1222 — 12yz — 100 + 2y — 20z —a = 0; a = —15
4) 92% + 162% — 2422 — 4o + 5y — 32+ a = 0; a = 22;

5) 2 4+ 4y? + 922 — day + 622 — 12y2 — 7o + 19y — 132 + a = 0; a = 16;

26) 622 +3y + 622 +day — 8wz —4dyr — 4o+ 2y + 82 +a=0; a = —17;

7) 2% + y? + 622 — 8xy + 1222 — 12yz — 502 + 62y — 842 + a = 0; a = 225;

28) z* —5y — 52?2 — 8xy — 8xz + 4yz — 62 + 38y + 10z + a = 0; a = 30;

29) 2% + 22 + 4wy — 2z —dyz —dr — 8y + 4z +a =0; a = §;

30) 2% + 4y? + 42° + 4oy — 4dxz — 8yz +4r + 8y — 8z +a = 0; a = 13.

OmpeiesuTh TUII KPUBOH BTOPOro Nopsijika. HaliTu KoopauHaThl ee eHTpa (ec/iun

oH ectb), dokyca (dokycoB) u ypaBHenue jgupekTpuchl (aupekrpuc). Cucrema

KOOPJIMHAT IPSIMOYTOJIbHAA.

DN DO

)

224 q?— 2 =1, 224 — 2 =1, 2242 — =1,
) ’ 2) ’ 3) ’
y—z=1 r+y+z=1 y—2z=1;
22 +y?— 22 =1, 2?2 +y? — 22 =1, 224y -2 =1,
9 ’ 5) ’ 6) ’
Y+ z=2; 20 — 2z = 2 y—3z=—-2;
7 22yt -2 =1, 22yt — 22 =1, 2y -2 =1
y+z=2 2+ 2z =3; y+2z=1;
10) 2+ y? = 22, 22 +y? = 2z, 12 + 92 = 2z,
r+2y=1; z =2y =1 x—2y =2
13) 2+ y? = 22, 22+ y? = 22, 22+ y? = 2z,
z—y =2 r—y=1; y+z=1;
% —y? = 2z, 2?2 —y? =2z, 2?2 —y? =2z,
16) Y y? y?
r+2y=1; y+z=3; T—yY=2;
2 —y? = 2z, 2 —y? =2z, 2% —y? =2z,
19) Y y? y?
T+ z=2 r—2y=-—2; T+ z =4
22) 2 —y? -2t =1, -yt =2t =1, A
Y=z T =y =3; y+2z=1;
22 —y? -2 =1, 2 —y? -2 =1, 22 —y? -2 =1,
25) Y 26) v 27) Y
rT+y=2; Y —2z=2; T+y+z=0;
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1172:2, 1’2:2, x2:2’
28) Y 29) Y 30) Y
r+y+2z2=0; r+y—z=1; r+2y+22=0.

OTBeThl, YyKa3aHNUSA, PEIIeHns

1. ChopmynmpoBarHOE HEOOXOIUMOE U JOCTATOYHOE YCJIOBHAE, KOTOPOMY JIOJI?KHA YIIOBJIETBOPSATH TOU-
ka M(z,y) Ha Kpusoii, samumem B Buje |[AM| + |BM| = 2a, nan B KoopuHATAX

VE+o?2+12+ (-2 +92 = 2a. (1)

IIepenocum BTOpOE cilaraemoe U3 JIE€BOW YACTH B IIPABYIO:

(x+c¢)2+y?=2a—+/(x—c)?+y?, (2)
U BO3BOJMM 00€ YaCTH ypaBHEHHs B KBaJIpaT:
(x+c)? +9% =4ad® —da/(z — )2 + 42 + (x — ¢)® + ¢ (3)
O6e yactn ypaBHeHns (2) HEOTPHUIATEJBHBI, TO9TOMY (2) 9kBHBaJeHTHO (3). Packpoem ckoOKwM:
22 4+ 2zc + & + y? = 4d® —4a\/m+x2 — 2z + A + 2.
Ilocste oveBUAHBIX TPeOOPA3OBAHUI Oy TaeM
a® —xc=a\/(z — )2 + 92 (4)
CHoBa BO3BOZMM B KBaJIpaT 0be 4acTu:
(a* — zc)® = a? ((:z: —o)* + yz). (5)

O6e wacTu ypasuenus (4) Heorpurare/bub! (B uactHocTu a? —xe > 0, Taxk Kak u3 (1) cieyer, uro

r < a < a?/c), nosromy (4) sxeusasnentno (5). [Tocse mpocTbix npeobpazosanus u3 (5) mosydaem

(a2 _ 02)l‘2 +a2y2 — a2(0,2 —62),

OTKYTa
2 2
r Y
7 + D) p) == 1 (6)
a’>  a®-c¢
Bamenss b? = a? — ¢?, moryuaeM KaHOHHTECKOe YPaBHEHHIe SJLIHIICA.

4. Oxpyzxnocts 22 4+ y? = a® — 2.

a
5. [Tapa mapasTenbHBIX MPAMBIX T = +—.
c

6. Ilpsimast — cpeIUHHBIN TePIeHIuKYIIp K 0Tpe3ky AB npu k = 1; OKpyKHOCTH C TIEHTPOM B TOYKE

a—k3%b E-1b—a
<1_k27 0>a paaumyca |1—]€2|| apn k # 1.

Pewerue: meem AM = k-BM, rue M(x, y) — npousBoibHASA TOUKA, YIOBIETBOPSIONIAS YCIOBHUIO.

Nrax,
VEmaP T = kP @

O6e yacru ypasaenus (7) HEOTPULIATEIbHBI IPU JIOOBIX 3HAYCHUAX BXOJAIINX B HEI'O [IEPEMEHHBIX,
II09TOMY BO3BeJIeHUE er0o 00enx JacTeil B KBaJIpaT IPUBOIUAT K SKBUBAJEHTHOMY yPABHEHUIO:

(x—a)?+y? =k? ((:v—b)2+y2).
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11.

12.

13.
14.
15.

16.
17.
19.

20.
21.
22,
23.

24.

I'IABA 16. KPUBBIE I IIOBEPXHOCTU BTOPOI'O 1IOPAIKA

[Toce npeobpazoBanuit OJTyYaeM
22(1— k%) +y*(1 — k?) — 2(a — k?*b)x = k*b* — a®. (8)

a+b
Ecmu k = 1, To 310 paBencTso nepexonut B 2(a —b)x = a® — b, oTkyna v = % 910 ypaBHEHUE
CPEeIMHHOTO NepIeHIuKYIspa K orpe3ky AB. Ecau k # 1, To genum obe yactu ypashenus (8) Ha
(1 —k?):
a— kb k2b? — a?

T = ,
1—k? 1—k?

22y -2

OTKy,ZLa II0CJI€ BbLACJICHUA IIOJIHOI'O KBaﬂpaTa Hoﬂyqael\’l
2 2
a— k2b L2 k2% — a2 N a— k2b
T — = ,
1— k2 4 1— 2 1— k2

2
— k2b k2(b—a)?
<x_a ) +y2:M.

njimn

1— k2 (1—k?)?
a—k%b k-b—aq]
9ro YpaBHEHNE OKPY2KHOCTU C HEHTPOM B TOYKE W, 0 , paanyca m
Ob6o3nauas ¢ yron ABO, moaydaeMm ypaBHEHUs & = a COS @, & = bsin (p, OTKy/[a BBIBOJAUM ypaBHe-

22
HUE 3JIIAIICA pl + 7z =1.

B monstpHoit crucTeMe KOOpAUHAT ¢ TIOJIIOCOM A 1 TOJISIPHOM 0ChI0, HAIIPABICHHON B IIPOTUBOIIOIONK-

|AB] 1 1
HyI0 cTopoHy oT AB, KpuBasg mMmeer ypaBHeHHe 1 = —————— arccos —= < ¢ < 2w — arccos =. B
1—2cosy 2 2
) 43|
IIOJISIPHOI cECTEMe KOOPAMHAT C ITOJII0COM A 1 ocbio AB Kpusasi nMeer ypaBHEHHUE I = m,

1 1
—T + arccos 5 < ¢ < T — arccos 5 dro nesas (ecau touka A sexxur Jjiesee B) BeTBb runepbosisl

¢ dborycom A, skcreHTpucuTeTOM 2, HPOKAIBHBIM I1apamerpoM |[AB|, nelcTBUTEIHHON HOLyOCHIO

|AB|/3 u mEmmoii ioyocsio [AB|/v/3.

(22 +9%)? = 2a°(a? — ).

(2% + y?)3 = 4a2?y?; nonsiproe ypasHeHue r = al sin 2¢|.

D(@=3+u+1)?=42) @+3)?+@y—35°=43) @+3)°+w+3)7=5

4) «MHEMast OKpYyKHOCTB> (T — 2)2 + (y + 2)? = —5 (mycroe MHOXKECTBO).

A=B#0,C?+ D? > AE, paqmyc /C? + D? — AE/|A|, neurp (—C/A, —D/A).

1) mentp (—3, —2), paguyc 5; 2) nentp (2, —2), pamuyc v/34.

1) |Azo + Byo + C| < rv/A? + B?;

2) |Azg + Byo + C| = rv A% + B?;

3) |[Azg + Byo + C| > rv A% + B2

3z —4y+7=0.

1)3x+4y—14=0,7x —24y — 66 =0; 2) 4o+ 3y —8 =0, 4o + 3y + 42 = 0.
r=1,y=2,3x+4y—-5=0,42 — 3y — 10 = 0.

BymeM HCKATh ypaBHEHHE OKPYKHOCTH B Buje x2 +y2 +2Ax 4+ 2By + C = 0, Toraa neHTp oKpy»x-
noctu — B rouke (—A, —B). Umeem —A—2B—-1=0,54+24A—-4B+C =0,25+84A—6B+C =0,
otkyna naxomuM A = —3, B=1, C =5. Omsem: 22 +y?> — 6z +2y +5=0.

422 + 4y? + (3 £ 2V/10)z — 2y = 0.
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2 2 2
7 121 13 121 1 121
25. 0 a2 b _a2)2 _ 4t 2 = _ e 2
5 (gc 2) +(y—3) e ,(m+12> +(y—3) 288,(m+2) +<y 4> 32,(x+2) +
_) 2
V=% ) T2

26. 3z —4y+7=0.

27. 1) 30+ 4y — 14 =0, T — 24y — 66 = 0; 2) 4z + 3y — 8 = 0, 4z + 3y + 42 = 0.

28. DoKychl COBIAJAIOT C LEHTPOM, SKCIEHTpucuTeT paseH (, JUPEKTPHUC HET («yIau B GECKOHEU-
HOCTB» ).

29. ©opMmysIbl JIJIsT BEIPAXKEHHs! OJIHUX IIAPAMETPOB JUIAICA Yepe3 JIpyrue:

N~ = S S N V4 (ol o P
V1—¢e? P € 2 1—e?
cv1 —e? p? + py/p? + 4c? P
_ T2 — gl —22 = _ - - £ .
b= +Va c av 15 \/ap - \/ 5 Nk
b by/b% — p?
c=VaZ-PB = a =afil-L=_X_ = AN = p€2;
a V1—¢g2? P 1—¢
S S S/ e N O S RV Thy)
a Vb2 + 2 b a 2c '
b? a?—c? b2 c(1—¢e?)
= —_— = = 1— 2 = —— b 1— 2 = —_—.
P P N vie :

30. ¢ =4/5, p=9/5, F1 2(£4, 0), muperrpucs x = £25/4.
(z+2)?  (y—3)°
8 + 4
F1(0, 3), Fo(—4, 3), e = V/2/2, mupekrpucer & = 2, x = —6;
(37 (1
9 27
a = 3v/3, mayas nomnyock b = 3, ¢ = v/6/3, F1(3, —1 + 3v/2), F2(3, —1 + 3v/2), aupexTpucs

y=—14+9v2/2,y=—1-9v2/2.

32.1)g=a(l—¢),Q=a(l+¢);2)a= #7 b= VqQ.
33. a = 149,598 mutH. kM., b = 149,577 mutH. kM., € = 0,0167.

31. 1) IIpusogumM ypaBHEHHE K BUIY

= 1, otkyma C(=2,3), a = 2v/2, b = 2,

2) IlpuBoaum ypaBHeHUE K BHILY

= 1, orkyzma C(3, —1), GoJbliasi 0IyOCH

1
34. Umeem c = ae,b=av1—e2=a (1 — 562 . Tak xax mrs Mapca € =~ 0,1, To cMmemenue ¢ poxyca
oT 1eHTpa cocrapyiger okoao 10% oT GoMbIIOH MOMYyOCH @ M 3TO Pa3JuduMO r1a3oM. Mamas ke
1
0Ch b oTyImYIaeTcst OT OOJIBINOI TTOIYOCH @ IPUMEPHO HA J0JTIO 562 = 0.005, . e. va 0,5%, aTo rmasy

He 3aMeTHO. Tounble 3HadYeHus: ¢ = 21,289 mutH. KM., b = 226,948 MutH. KM.

35. (=3, £1).
22 g2 2 P 2 P 2 2
Nl Y o Y oy LY LY
36.1) 5+ o =Li2) s+ o =L3) et = L) s =L
1'2 y2 £C2 y2 1‘2 y2 1‘2 y2
T R P I S P YR A vy _q
DT~ b0 5t =bD pty =185+
g7 _ 206
N
22 y? 22 422
'17 7:1 ’27 7:1 .
38 )a2+a2_c2 ,a > |cf; )a2+a2(d2_a2) ,0<a<|d

39. 1) werwipe Touxn (£2v/6/3, +1/3/3); 2) mse Touxu (0, +£1); 3) Her TaKUX TOUEK.
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40.

41.

42,

43.
44.
45.
46.

I'IABA 16. KPUBBIE I IIOBEPXHOCTU BTOPOI'O 1IOPAIKA

1) 222 + 4ay + 5y? — 8x — 8y + 2 = 0;
2) 1022 — 122y + 5y? — 20z + 12y — 4 = 0;
3) 422 — 2wy + 4y? — 62 — 6y — 9 = 0;
4) 822 + 4y + 5y? — 28z — 34y + 29 = 0;
5) 1622 — 4ay + 19y? — 4z — 42y + 19 = 0;
6) 322 — 2wy +3y? —dx — 4y — 4 =0;
7) 322 — 2wy + 3y? — 242 + 24y + 56 = 0;
) 1722 4 122y + 8y? + 102 — 20y — 75 = 0.
Pewenue: 1-1i cnocob. NIz Kypca MaTeMaTHIeCKOTO aHAJIN3a U3BECTHO, UTO KacaTeJbHasd K KPHBOi

F(z,y) = 0 B Touxe (7o, yo) umeer ypasnenne F, (xo,yo)(z — o) + Fy(z0,%0)(y — yo) = 0. dna

2 2 2 2

smnunca F(z,y) = =+ 7 1, orkyma Fl(zo,yo) = @, F(0,90) = %, [MO9TOMY KacaTeTbHAsT
a a

2 2
x
@ (y—yo) = 0. PackpbiBasi CKOOKU U yIUTHIBasI, YTO a—g + Y _ 1,

21‘0( )+
UMeeT YypaBHEHUE e T —1x0 b b

YYo
b2
2-1 cnoco6. Illyctb © = xg+at, y = yo+ Pt — napamerpudeckue ypaBHeHI/IH kacaresbHOM. [Toncras-

IIOCJIe HECJIOKHBIX ITPeobpa3oBaHUil HOﬂyqaeM 2 + =1.

2
5 9 36004 Yo
JIds UX B ypaBHEHUE 3JIJINIICA, II0JIy4aeM KBaJpaTHOe ypaBHeHue | — b2 te+2 + el t+
a®
Y3 _ .

+ = = 0. Tak kak Touka (Xg, Yo) JIEKUT HA DJUIUIICE, TO CBOOOIHBIA WJIEH ITOrO
ypaBuenus pased (. s Toro, 9robbl 9Ta TOYKA SBJISIACH TOYKON KACAHUS, HEOOXOIUMO U JI0-
CTATOYHO, YTOOBI ypDaBHEHUE WMEJIO €IMHCTBEHHBIN KOpeHb t = (), 9TO SKBUBAJEHTHO YCJOBUIO
Lot ZJ05

e + T = 0. Takum o6pazoM, HaupaBisOIKil BEKTOP (o, ) KacaTejbHOl IePIeHIUKYJISIPEH

Lo Yo . Lo Yo
BEKTOPY ( 3, 73 |, OTKyJa HOJIyaeM yPABHEHNE KACATE/bHOM ?(x —x0) + b—Q(y —yo) = 0.

PackpbiBast CKOOKU M Y4YUTBIBasi, YTO TOYKA (T, Yo) JEKHUT Ha IJUIMICE, LOJIydIaeM Tpebyemoe

ypaBHeHI/Ie
TV -1
16 12 '

Hy=-1udz+8y=10;2)z+y=+vVbuz+y=—b.
r+y=>5uz—4y =10
20 —y = £12.

tx+y=+Va?+ b2

4) xacarespHast 13z — 15y = 42 B Touke (0, —14/5), 13z — 15y = —38 B Touke (—2, 4/5);

47. A%4? 4+ B%p? = C2.
2 2
z Yy
48. — + =— =1.
20 T 10
2 2 A2 2
49. JIpa pereHuns: 1—5 + % =1, % + g—o =1.
50. 3x + 2y = £7, 3x — 2y = &7
51. Yernlpe KacaTenbHbIX +x £y = a? + b2.
52. 1) kacaresbnasg ¢ =y + 1 B Touke (0, —1), kacarenpnas x = y — 3 B Touke (—2, 1);
2) kacaresnbHas y = —3 B Touke (—3, —1), kacarenbuas = y + 1 B Touke (0, —1);
3) TaKMX KacaTeJbHBIX HET, TAK KAK TOYKA HAXOJUTCS BHYTPHU SJIIHICA.
53. 1) kacaresbrast 3z —y+ 10 = 0 B Touke (—4, —2), kacarenbHas x — 3y — 10 = 0 B Touke (—2, —4);
2) 5x + 9y = 26 (ToUKa JIEXKUT HA JUIUIICE);
3) TaKuX KacaTeJbHBIX HET, TAK KAK TOYKA HAXOIUTCS BHYTPH JIIHICA;
)
)

5) kacarenbHas 9z + 5y = 26 B Touke (2, 8/5), 9z + by = —54 B Touke (—4, —18/5).
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54.
55.

56.

57.
58.

59.
60.
61.

62.1

63.

64.

65.

67.

68.
69.

Oxkpy»xHOCTD T2 —|— y? =a® + b2,

y2

®/37 ~

OKpy?KHOCTb — == +

(a / 3)
z? | y=0/2)
(a/2)> = (b/2)?
Duiic, hOKycaMu KOTOPOTO ABJISIOTCS IEHTP OKPYKHOCTH U TOYKa A.
DopMyIIbI [JTsi BEIPAYKEHUS OJTHUX IAPAMETPOB TUMIEPOOJIBI Yepe3 Ipyrue:

a=VET- - L o _ piyrrad P
2 -1 P € e -1’
b: 02_a2_a /52_1: \/@ — CVE p +P\/p +462 p .
e2 -1’
B s _ P be B b\/b2+p B pe
c=+va*+b = ae =a 1+a— Jzo1 — 21
Va4 c _ c \/b2+p 1+ B —p+\/402+p
B a o a _\/02—172 b B
2 2 2 2
- 1
p= LA =a(e?—1) = L (5 )
a a N €

e=5/3, p=16/5, F1 2(£5, 0), nupexrpucs x = +9/5, acumurorsr 4 = +3y.

V2

Ha=0b= V2, e = V2, 3”1(\[ \f) 2(— V2, f) TIAPEKTPHCHL T 4+ y = £1/2, aCHMITOTHI

z=0,y=0;
2)a=0b=2¢=12,F1(2, —2), F2(—2, 2), aupexTpucs x —y = +2, acumurorsl x = 0, y = 0;
—92 2 -1 2

) IlpuBoAMM ypaBHEHUE K BHULY (z 9 S 16 ) =1, orkyza C(2, 1), geficTBUTE/IbHAS TOIYOCH
a = 3, mEIMas moayock b = 4, e = 5/3, F1(7, 1), Fo(—3, 1), nupexrpuce = 19/5, x = 1/5,
acuMnToTH 4z — 3y = 5, 4o + 3y = 11.

2) Ilpusoum ypasuenue x puny (v — 3)2 — (y — 1)?2 = —1, orxyma C(3, 1), nomyocn a = b = 1,
e=+v2,F1(3, 1+ \[) F5(3, 1 — v/2), mupextpucnt y = 1 +1/v/2, y = 1 — 1/4/2, acummrorsr

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

T Y T Y x Y x Y x Y
) JE A ) S A ) [ P A ) [
)9 7 7)10 6 ’3)7 14 ’)20 16 ’5)6 2 ’
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
6) = - L —1u Y i L gl L9908 L
9 3 135/, 135 4 20 5 4 16 20
2 Y
S
T
(4, £/15).
2ab
66.ﬂ(6>a)
22 2 2 2,2 2 2
Y x d~y =y
2:17O<a<|c|,2)?—m 1a>|d| 3)72—1412(12:1
1) werwipe Touku (£v/6, £1/2); 2) wernipe Touxn (+£/10, £+/6).
1) 2y =1/2;

3) 422 +20xy+19y — 28z — 56y + 40 = 0;
4) 222 — dzy — y — 20 +2y+17=0;

1) 2
)
)
2) 2% + day + y? +2x—|—10y 8 =0;
)
)
5) 2% — 4oy +y* — 8x + 10y + 7 = 0;
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71.
72.

73.
74.
75.

76.

7.

78.

79.
80.
81.

82.

83.
84.

85.
86.
88.

89.
90.

91.
92.

I'IABA 16. KPUBBIE I IIOBEPXHOCTU BTOPOI'O 1IOPAIKA

6) 222 + 62y + 2y + 122 + 18y + 8 = 0;

7) 322 — 102y + 3y? — 362 + 28y + 44 = 0;

8) 322 + 8ay — 3y — 62 — Sy + 53 = 0.

z—2y—2=0.

1) xacaresnbHasi 2¢ —y = 7 B Touke (4,1) u 2x — 5y = 7 B TouKe (8,5);

2) xacarenmbnas © = /14 B Touke (v/14, 0) (permenne eIuHCTBEHHOE, TAK KaK 3a/IaHHAS TOYKA
JIEZKUT HA ACUMIITOTE);

3) kacarenbHast 8¢ — 11y = 7 B Touke (16,11) u 8z — 11y = —7 B Touke (—16,—11).

Kacaresnpras = 1 B Touke (1,0) u 3z + y = —1 B Touke (—3,8).

e kacarenbHble T + 2y = +2 B Toukax (8, —3), (—8,3).

A%a® — B%? = C2.

2?2
5 5 = 1, Toukn kacanus (3,1), (=9,5).
2 2 2
LYY T 42
JBa perenus: 20 1 1, 5 4y 1.
2
2 Y
—==1.
T3
Yeroipe KacaTeabHbIX o +y = 1.

Yetrripe KacaTenbHbIX +z £+ 3y = 12.
1) xacarensnas © + 4y = 7 B Touke (7, 0), Kacarenshas « + 4y = 3 B Touke (—13, 4);
2) kacarenbHast © = —1 B Touke (—1, 4), KacareapHas x + 4y = 7 B Touke (7, 0);
3) TaKMX KacaTeJIbHBIX HET, TAK KAK TOUKA HAXOJUTCS «BHYTPH» ONHOI U3 BeTBeil rumnep6obl;
4) TakMX KacaTesJbHBIX HET, TaK KaK TOYKA HAXOJIUTCS B IIEHTPE HIIEPOOIIbL.
1) xacarenbhast © + 2y = —4 B Touke (2, —3), KacarenbHasd 5 + 2y = —16 B Touke (2, —13);
)
)
)
)

[\
N

x +y = —4 (Touka JIeXKUT Ha ruiepboe);

3) TaKUX KacaTeJbHBIX HET, TAK KAK TOYKA HAXOJIUTCS «BHYTPU» OJHON M3 BETBE ImnepGoJIbt;

4) TakuX KacaTeJbHBIX HET, TAK KaK TOYKA HAXOIUTCs B IIEHTPE IUIepOOJIb;

5) KacarenbHas T + 2y = —4 B Touke (2, —3), £ + 2y = —8 B Touke (—6, —1);

6) kacarenbHast 2¢ + by = —12 B Touke (9, —6), 2z 4+ 5y = —16 B Touke (—13, 2).

Oxpyzxuocts o2 + 4% = a? — b% npu a > b, Touxa (0,0) npu a = b, mycTOE MHOMKECTBO TIpu a < b.

@-af2?

(@/2)” (/2?7

T'unepbosa, hokycamu KOTOPOro sIBIAIOTCS IEHTP OKPYYKHOCTH U 3aJaHHAs TOYKA.

p=2, F(1, 0), qupekrpuca x = —1.

1) TTocJie BbIIEIEHUS TIOJHOTO KBaJIpaTa U HEKOTOPHIX IIPOCTHIX HPEeO0Opa30BaHUIl 10JIydaeM ypas-
nenme (y + 2)2 = 2(z — 1), oTKyJa ToJTydaeM, 9TO BepITUHA MapaboIbl HAXOMUTCA B TOUKE
(1, —2), doraubublii tapamerp p = 1, bokyc F(1/2, 0), nupekrpuca x = —1/2.

2) ITocJie BbLIEJIEHNS! TIOJHOTO KBaJIpaTa U HEKOTOPBIX IPOCTHIX IPeobpasoBaHuii moayvIaeM ypas-
nenue (z — 2)2 = —8(y — 1), oTKy/Ja mojiy4aeM, UTO BepiIMHa Napabo/ibl HAXOJIUTCS B TOUKE
(2, 1), dokaububiil napamerp p = 4, dokyc F(0, —2), nupekrpuca y = 2.

(p/4, p/V2).
v/ x2 + 2px

OTrHoleHE PACCTOAHUNI paBHO § =
P P x4+ p/2

3HadeHue pocruraercs npu & = 0, a MakcuMayibHOe pu © = p. Ilpu x — 0o umeem § — 1.
1) > =2p(x +p/2), p #0; 2) y*> = 2p(z — p/2), p # 0.
1) 1622 — 24zy + 9y? + 562 + 8y + 24 = 0;
2) 42 4 4oy +y?> — 8z — 24y + 24 = 0 u 422 + 4dzy + y? — 24z + Sy — 24 = 0;
3) 22 + 4wy + 4y? — 4z — 28y + 48 = 0;
4) 2? + 2y +y? —4da 4+ 4y — 16 = 0 m 2% + 22y + 3 + 4z — 4y + 16 = 0;
)
)

. Nveem 0 < § < 2/ \/g, npudyeM MUHUMAJIbHOE

5) 22 + dxy + 4y® + 8z + 6y — 8 = 0;
6) 2 + 22y + % + 162 + 8y + 36 = 0;
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94.

95.
96.
97.
98.
99.
100.

101.

102.
103.
104.
105.
106.

107.

108.

109.
111.

1) Kacarenpnast x + 4y + 8 = 0 B Touke (8, —4);

2) kacarenbHas 2z — 6y + 9 = 0 B Touke (9/2, 3) u x 4+ 2y + 2 = 0 B Touke (2, —2);
3) HeT KacaTeJbHBIX, TAK KaK TOYKa HAXOJUTCS «BHYTPU» BeTBeli napaboJibl;

4) xacarespHasg © — 2y + 2 = 0 B Touke (2,2);

5) TaKMX KacaTeJbHBIX HET, TAK KakK IpsiMasl [apaJijlelbHa OCH MapaboJIbl;

6) kacarenbHas 2z + 2y + 1 = 0 B Touke (1/2,—1).

pB? = 2AC.

2y? = 3x, Touku kacanus (6, 3), (2/3, 1).
3y? = 4x.

e kacarenpbubix x £ 6y + 15 = 0.

IBe kacarenbHbIX £ 2y + 2 = 0.

1) Kacarempuas y = —1 B Touke (1, —1);

2) kacarenbHast © = —3 B Touke (—3, 3), KacareabHas © — 3y = 6 B Touke (6, 0);

3) kacarenbHast ¢ +y = —2 B Touke (—2, 0), KacarespHas 3x —y = —14 B Touke (—2, 8);
4) TaKMX KACATEJbHBIX HET, TAK KAK TOYKA HAXOJIHUTCS «BHYTPH» BETBEH Iapabosibl;

5) kacareiabHasg 3¢ —y = —14 B Touke (—2, 8);

6) TaKMX KACATEIbHBIX HET, TAK KAK 33/aHHAS MPAMAasl MEePIeHINKYISIPHA OCH TapaboJIbl;
7) kacarenbHast y = —1 B Touke (1, —1).

1) Kacarempnas 3z +y — 6 = 0 B Touke (2, 0);

2) xacareabHas 3% + 5y + 12 = 0 B Touke (—4, 0), kacarenbhas x —y — 4 = 0 B Touke (2, —2);
3) kacarenbHast ¢ + 3y + 6 = 0 B Touke (0, —2), KacarenbHast 4r —9 = 0 B Touke (9/4, —5/4);

4) TaKUX KACATEJbHBIX HET, TAK KaK TOYKA HAXOJUTCs «BHYTPH» BETBEH Iapaboibl;

5) kacarenbHast Tz + by = 22 B Touke (—4, 10);

6) TaKMX KACATEIbHBIX HET, TAK KAK IIPAMAas NapasuleJbHa OCH HapaboIbl;

7) kacarenbHast br + 3y = 12 B Touke (0, 4).

Hupekrpuca mapabob.

y® = p.

[TapaGosa, HOKycOM KOTOPOI SIBJISETCS 33JaHHAST TOUKA, & JMPEKTPUCOIl — 3aJaHHAS PAMASI.

p.

BBejieM crcTeMy KOODJMHAT, TaK, YTO ypaBHeHHUst napabos cyTh y2 = 2p(z —x0) u 22 = 2q(y — yo)-
CxuaipiBast 9TH yPABHEHUs, IOCJIE BBIICJICHHsI IOJHBIX KBAJPATOB IIOIYIaeM yPABHEHHE OKDY K-
nocru (z —p)° + (y — q)° = p? +2q2 — 2(pxo + qyo)-

2
DJLITUIICOU, BPAIEHUSI r + y + i =1
a>  a?—-c  a?-¢

2 2 2
. x Yy 2
JIBynosocTHBIH THIEPOOTIONT —5 — —5 5 — =5 5 = L.
a c—a c“—a

IMapa6oson Bpammenus 42 + 22 = 2px.

JIJtst KaxkJI0ii 3a/1a41 YKA3aHO «IIOYTH KAHOHMYECKOe» ypPaBHEHHME U MaTPHUIA [TePeXo/a K «IIOUYTH
KAHOHUYECKOI» crcTeMe KOOPIUHAT (OIpeIessgeTcs He OJHO3HauHO). Bese Hauaio HOBOM cuCTeMbl
KOODJIMHAT COBIAJIAET CO CTAPBIM.

2 1 -
-1 2 )
1 1 -1
2) summne 2X2 4+ 8Y2 =48, — - ;
) N
1
V2

1 -1
3) rumepboma 2X? — 2Y?% = -5, < ) ) );

1) Buumane X2 +6Y? = 12,

&=

1 3 2
4) runepbomra 10X2 —3Y?2 =60, — - ;
) runep V13 ( —2 3 )
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112.
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1 1 -2
5) mapabosa 5X? = 2¢/5Y, — - :
e V5 < 2 1 )

-1 1
6) mapaboma 2X?2 = 21/2Y, ;
) f -1 -1
9 5 1 11
7) mapa nepecekaImxcs IpsMbix X = 3Y*, —= - ;

V2

1 1 -2
8) mapa mapasLIelbHBIX TpAMBIX 5X 2 = 15, ﬁ . ( 5 ) );

5 4 3
Jitst KaxK10#1 3a/1a91 YKA3aHO <IIOYTH KAHOHMYIECKOE» YPaBHEHHE, HAYAJIO HOBOW CHCTEMBI KOOD-
JIMHAT ¥ MaTpUla nepexoia () K 9Toii cucreMe KOOPIMHAT (OIPEIesieTcsl He OIHO3HAYHO).

N 1 3 —4
9) napa coBmaBmmMX HpsaMbix 25X% =0, = - .

1 1 2

1) Qe 2X?% +17Y2 =17, 0'(-1,2), Q = N < >;

2) smmanc 6X2 +20Y2 =6, O’ (1o, k), Q = —= - (

2 2 ’ 1 31

3) smmmme 6X* + 16Y* =12, 0'(-1,1), Q = —— - :
2 1 11

4) runep6osia 4X?2 —2Y?2 = —80, 0'(—=2,-1), Q = —= - :

2 2 / 1 3 —4

5) rumepbosia 21X4 —4Y 2 = —21, 0’'(-2,1), Q = = :
2 5 , 1 3 -1

6) runepbosia 4X° —6Y* = -6 0'(1,1) Q = T .

1

7) mapa6ona 2X2% = 2Y, 0'(=9%&,-5k), Q =

8) mapabosa 5X2 = 2v/5Y, O'(—25,4%5), Q

3-<i2 -3>

1 2 1
10) MEmMBIH smmme X2 + 6Y2 = —10, 0’(0,-1), Q = — - ;
Vi o\ -1 2

1 1 2
11) mapa MEHUMBIX HepeceKatonmuxcs pambix X2 + 6Y2 =0, 0'(1,-2), Q = . ( );

1 1 -1
12) mapa mepecekatomuxcs mpambix X2 = 3Y2, 0'(-2,-1), Q = Noh < >§
13) mapa nepecekarormuxess npaMerx 11X2 = 14Y2 0'(1,-1), Q = (
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113.

114.
115.

116.

14) mapa mapa/iebHBIX TpaMbix 2X 2 = 6, 0'(=3,0), Q =

Si- ol

15) mapa mapamiebHBIX TpaMbix 5X 2 =4, 0'(2,-2), Q

1 2
16) mapa MEUMBIX TIapaJLIeTbHLIX TpaMbix 5X 2 = —10, 0'(—3,0), Q = T ( 0 1 );
17) 2X? =0, 0/(=3,2), Q = — Lot
Hapa COBIABIIUX TIPSMBIX =0,0'(-3,2),Q=—" .
v2 1 1
«ITouTn KaHOHIYeCKoe» ypasHeHHe 4X 2+9Y2 = 36, 13 KOTOPOro MoJTyJaeM KAHOHHYIECKOE YPaBHe-
2 2
HUe ?4—? = 1, HauaJ10 HOBOI cucTeMbl Koopauuar (nentp ssumica) O'(1,2), marpuna nepexoia
1 1 -2
Q= 7 L) [IO3TOMY CBSI3b CTAPLIX M HOBBLIX KOOPJAMHAT 3aJaeTCs (DOPMYJIAMU:
1+ X - 2y —V5 + +
r=1+ 72X - —2Y, x v,
EYTED % f
2 1 2
Y V5T T VB V5 \/Sy
a=3,b=2c=+5,e=+5/3,p=4/3,d=9/\5. ®oxycsr: F1(v/5,0), Fo(—/5,0) (xoopmunarsr
B crapoii cucreme xoopaunar), F1(3,1), Fa(—1,3) (koopauHaTbl B HOBOW CUCTEME KOODIMHAT).
Vpasuenne ,ZLI/IpeKTpI/IC B cTapoil cucreMe KoopymHaT: * = +9/+/5, B HOBOIl CHCTeMe KOODMHAT:
1
1+ Y = £9/V5.
X~ g5Y =I5
2502 —25p2 +25=0,q=(—1,1),a=1,b=1,c=v2,e =v2,p=1,d = 2/2
227 +4V2y =0, ¢ = (1,3), p = V2, d = V2/2
1) Damncons spamenns 2 + y2 + 722 —49=0q = (2,-1,-2)
2) Qumunconn 222 + 5y + 822 —80 =10
3) Munmbrit smmuncons x? + 6y% + 822 +8 =0
4) Munmbrit korye 222 + 2y + 1122 = 0
5) OHOTIOMOCTHEIH THITEP6OTON T, Bpamenus —3z2 — 3y + 922 + 12 =0
6) OsmonosocTHbI THIEp6OTONT, — 722 + Ty? + 822 — 28 = 0
7) Jpynonoctaeiit runepboson st spamenns —7x2 + 5y + 522 4+ 70 =0
8) Jsymosoctabiit Tumepboon —9r? — 3y? + 722 —21 =0
9) Komyc pamenns —42? — 4y + 722 =0
10) Konyc —8z2 + 3y + 422 =0
11) Dumnrideckuit mapadosouns spamenns (1/2)(3x2 4+ 3y? +4v/32) =0 ¢ = (1, -3,1)

12) Dummnrirdeckuit mapadomons 3 x2 4+ 2% y% + 4% 6(1/2) x 2 =0, ¢ = (=3,0,3)
13) Tunep6osmdeckuii mapacomons 4z2 — 2% +2¢/22 =0, 2 — 3 — 2

14) T'unep6osraeckuii napadosons 3z — 3y? + 6z = 0, —302
15) Kpyruerit ommmaap 3y2 + 322 —6 =0
16) Dummnrideckuit mumHap 622 + 3y — 6 =0 2 — 20 + ¢(0, —1,1)

18) T'unepbosmyeckuit mummuaap —5z2 + 922 4+9 =0
19) T'unep6omraeckuit mumnap —5x2 + 722 +14 =0
20) Mapabomrueckuit mumaap 222 + 2v/3y = 0 3/2 — 3/20 +t(—1,1,2)

)
)
)
)
17) MHnMBILH 3/UTHITHIeCK i I_LI/I.HI/IH,ZLp y?+10224+10=0 —-32—1+¢()
)
)
)
21) Hapa6ommaecknit mumaaap 922 + 18y =0 1 — 1/20 +¢(—2,1,2)



42 I'IABA 16. KPUBBIE I IIOBEPXHOCTU BTOPOI'O 1IOPAIKA

22) TapaGommaeckuit mumaaap 922 4+ 4v/2y = 0 5/2 — 50 + t(—1,4,1)
23) Tlapa mepecexatomuxcs 1IocKocTeit —3x2 + 422 = 0

N DN

5
26) ITapa mapaJuTesbHbIX IIoCKocTel 322 — 12 =0

)

4) Tlapa mepecekaromuxcs TockKocTeit 9 x 12 — y? = 0
) Ilapa MEUMBIX TlepeceKatomuxcs miockocteit y2 + 1022 = 0
)

27) Tlapa MHEMBIX HapaJIIelbHbIX IIOCKocTel 922 + 18 = 0

117.
1 1 1 1
1 1 -1 1 -1
)bl 4+a24+22+22-5=0q9=(1,1,1,1) Q==
) 5x1 2 3 4 q=( ) Q 5 1 1 -1 -1
1 -1 -1 1
1 1 1 1
1 —1 1 -1 1
2) 4 +4r3+422 —4=0Q ==
) Axi 2 3 Q 2 1 1 1 1
1 -1 -1 1
1 1 1 1
1 1 -1 1 -1
3) (322 — 23 —22—22)=0,¢=(0,0,0,0), Q = =
)2( 1 2 3 1) q=( ), @ 1 1 -1 1
1 -1 -1 1
1 1 1 1
1 1 -1 1 -1
4) 422 —2=0,¢=(4,0,0,0), Q = =
) Azt q=( ), @ B 1 1 -1 -1
1 -1 -1 1
1 1 1 1
—1 1 -1 1
5) 42?3 + 423 + 423 + 424 =0 ¢ = (0,0,0,0) Q = =
-1 -1 1 1
1 -1 -1 1
118.
1) Duumne z? + 3y?/5 —1/3
2) Tunepbona 22 — y?/3 +1 = 0;
3) Mapa6oma z2 + /2y
119.

1) Tunep6osa z2 — 11y%/9 + 71/11
2) Qumume —3y? — 2522 /17+2 =0
122. 1) symncousn 222 + y2 + 22 = 1,
2) sumnconn 2x% + y? + 222 = 1.
123. 1) asynonocTHbiil rumepboston 22 — 2y? — 222 = 1;
2) ommomnosocTHLI rumepbomon x2 — 2y? + 22 = 1.
124. 1) napa6osion1 Bpamienus y? + 22 = 2x;
2) y* = 4(z% + 2?).
1) Coepa 22 + (y — 3)* + 22 = 1;
2) Top (22 + y% + 22 + 8)? = 36(2? + y?).
126. (22 +2H)y? =1, 22(y? +22) = 1.

125.
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127.

128

131.
132.
133.
134.
135.
136.
137.

T =tcosp,
1) y=tsingp, 0< ¢ <2, t>0;
z = f(t),

r

z = cosp\/ f(t)? + g(t)?,
2) ¢ y=sinp\/f(t)2+g(t)2, 0<¢p<2m

z=h(t),

2 2
. Ecom v # 0, To mosmygaem mosepxuocTb 2 + 32 = <x0 +a- S ZO) + <y0 + - S Zo) . Ecm
v Y

~v = 0, To moay4aeM MmIOCKOCTh z = 0 (ecam npsiMast mepecekaercst ¢ ocblo 0z) WM YaCTh ITOM

IJIOCKOCTH C BBIOPOIIEHHBIM KPyroM (ecsm npsamag u och Oz CKPeIuBaoTes).

[[r — r0,a]| = R]al.

|(r,a)| = |r||a| cos .

[(r —7r9,a)| = |r — rol|a| cos a.

P+ + 2ty —rztyz+ar—y—22-2=0.

>+ + 22—y —azz—yz—x—4y+52z+4=0.

22 +y? — 222 + 8xy — 4wz — 4yz = 0.

1) Konyc 2% + y? — 222 + 82 — 8 = 0;

2) ommomnonocTHLI rumepbonont 22 + y? — 222 + 2z — 1 = 0;

3) ommomosiocTHEI THIep6oTonT 22 + ¥ — 222 — 82 — 10 = 0;

4) xonyc 4x? + 4y? + 422 — 9wy + 9wz — Yyz = 0;

5) omHomosIocTHEI THIep6oaon 22 + y2 + 22 + 3wy — 3vz — 3yz — y + 2 = 0;

6) omronosiocTHbI TUepboson 2 + Ty? + 22 + 8xy — 4wz — 8yz +4x + 8y — 1 = 0.
Pewenue: Tlpavpie by: ¢ = t, y = 2t, 2 =2 —t, by:x =14+t, y = —1—1t, 2 = 1 ckpe-
IIIBAIOTCSI, TIO9TOMY TIpU BpaleHnn f1 BOKPYT {g MOJIy9IAETCsT OJHOIOJIOCTHBIN THIIEPOOIONI,
Mo:KHO IepeliTi K HOBO# cHuCTeMe KOOPJIMHAT, TakK, 4To0bl £ mepenuio B ocb Oz, a jaJiblie
Bocnosb3oBaThess Ne128. Pacemorpum npyroit cioco6 pemenust. ITyers N(1 4+ ¢1, —1 — ¢, 1)
— mpousBosibHas Touka Ha {1, rye t1 € R. CocraBuM ypaBHEHUE IIOCKOCTH T, IIPOXOJIAIIEH
gyepe3 TouKy N nepuenukysiasapuo upsmoit fo: (v — 1 —t1) +2(y+1+t) —(2—1) =0, Te.
x4+ 2y —z+ 2+t = 0. Urobsr maittu Touky K mepecedenus: o u 7, MOACTABUM ypaBHEHUE
upsIMoii B ypaBHeHue miockocru: t + 4t — 2+t + 2 + t; = 0, orkyuna Haxomum t = —t1/6, T. €.
K(—t1/6, —t1/3, 2+ t1/6). IlIycte M(z,y, 2) — OPOU3BOJIBbHAS TOUKA HA IJIOCKOCTH 7, HAXOJIsI-
masicst Ha ToM ke paccroguuu ot K, uro u N, T.e. [MXK|? = [NK|?. BanucbiBag 310 ycjiosue B
KOOpJIMHATAX, [TOJTyIaeM

2 2 2 2 2 2
TR T P I IEIAELR I (RS A R (R
— — z—2——| = — —1-— — —2— =1 .
T T3 6 " R 6

ITocne packpbiTust CKOOOK U TOJICTAHOBKHU BBIPAXKEHUS JJIst t] = —T — 2y + 2z — 2, MOy IeHHOTO
73 ypaBHEHUs IUIOCKOCTU 71, IPUXOAUM K UCKOMOMY yPABHEHUIO TUIEPOOIONIA.

138. /Ipa KoHyCa U OJHONOJIOCTHBIH ruepbosion. [Ipu Bpamerun Kyba, IOCTPOEHHOIO HA OPTaX, ypaB-

140.

HeHwus noBepxHocreit: ry+rz+yz = 0, zy+rz+yz—2r—2y—2243 = 0, xy+rz+yz—r—y—2z+1 = 0.
D7z —-1)2+7(y—2)% =4

)

3) (r+2)?2-3y—1)2=1;
Y2(x+2)2—3(y—1)2+9=0;
) 0;

6) 3(z +2)2 +2(y—1) = 0.

142. YkazaHbl OpsiMoe 1 00paTHOE IPe0dPaA3OBAHUS:
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1 1 3
X = —ux, r=-X, X:§I_§y’ x:§X+§Y’
1) v & v I 1 1 & 1 1
=Y Yy = J— hl - __ —
Y 2x+2y Y 2X+2Y.
5 3 5 3 29 21 29 21
3 ) 3 5 21 29 21 29
X =1 — =14+X+Y,
3) +x—y, o x +X+7,
Y=-2+y y=2+Y.

143. 1) 10oBOPOT IUIOCKOCTH BOKPYT HAYa/1a KOOPAUHAT, OTPAYKEHNE OTHOCUTEILHO IPSIMOMN, IIPOXOISIIEH
qepe3 HadaJio KOOp/IMHAT;
2) Nckomoe npeobpasoBaHie MOXKHO NPEJICTABATH KaK IIPOM3BEJIEHHE TPeX IpeoOpasoBaHmii: 1)
upeobpa3oBaHue, IePEBOJIAIIEe SJLIUIC B OKPYXKHOCTD, 2) IOBOPOT ILIOCKOCTH OTHOCHTEILHO
HavaJa KOOPJAUHAT WM OTPaXkeHne OTHOCUTEIbHO IIPAMOI, IIPOXOIAIIEll depe3 Hadalo KOOPIu-
HaT, 3) 1peobpasoBaHue, NePeBOIAINee OKPYKHOCTh CHOBA B DJLIHIIC.

X:;L"cos*yfy%sin'y, z:Xcosy+Y%sin’y,
b = b nJan
Y:xasinw—&—ycos*y y:—Xasin'y—i—Ycos'y
a . a .
X:mcosq/—&—ygsmv7 a::Xcosv—Ygsmv7
b < b
Y:xasinfyfycosv y:fXasinfnycosw.

1 1
3)X:am,Y:ayHnnX:ay7Y:am (a #£0);
4) Nckomoe mpeobpasoBaHue MOXKHO MPEJICTABUTDL KK IIPOU3BEJICHUE TPEX IIPe0bpasoBaHmil:

x x
1) npeobpasoBanue 1): x1 = . %, Y = - + %, TepeBo/IsIee Tunepbosry B rutepoosty 1y = 1,

1 1
2) npeobpazoBanue 0: ro = Qxy, Yo = Y1 WL T2 = ayy, Y2 = 21, HepeBojsiee rurepboLy
b
r1y1 = 1 B cebs, 3) mpeobpazosanme 1 1: X = %(xg +1y92), Y = *5(1’2 — y2), IEPEBOJIIIEe
runepboIy Toyz = 1 B MCXOMHYIO THIEPOOITY.
YOV T RO laf 1
T\ ) e\ YT )Y T\ ) T\ YT )Y

LGN b DR I SR & DR ISR L (R & DR B SRt
_2aaax2aozy —2aaax2aay

IIpu o > 0 MOXKHO TIOJIOXKUTH (v = €~ ', TOrJia HalIeHHbIe TPeoOPa30BaHNsT MOXKHO 3aIUCATh B

BH/IE
X:xch'y+y%sh’y, X:xch’yfy%shfy,
Xz&ztgshfy—i—ych'y7 X:xgshv—ychfy.

IIpu o > 0 MOXKHO TIOJIOKUTH v = —e ™ 7.

Y( Yo — Y. - Y
X:X0+x0_07y0+$_~_07y0y QTZXo—I—.’Eo—Oiyo-i-X—f—yO OY"
p p = p

5) ’
Y=Yy—-yo+y y=1%y —Yo+Y.
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144.

146.

147.
148.
149.
150.

X0 By Wy f g Sy Wy,
6) q q & P P
Y:fyo+y y=1yo+Y.

1) snmamce 22 + 2y + y? + 3z + 3y = 0;

2) samunc 1522 — 10zy + 9y? — 152 + 27y — 90 = 0;

3) runepbona z2 + xy + 3z — y? +y + 2 = 0;

4) runep6osa 9x2 + 4xy — 2y? — 170 + 8 = 0;

5) mapabona 2 — 4xy + 4y* — 4o + 28y — 32 = 0;

6) Bce 3amannble Touku, Kpome (0,0) jexkar Ha npamoit x — 2y + 4 = 0; ycJOBUIO YIOBIIETBO-

pser Jobas Kpusas BTOporo nopsyka suga (ax + By)(z — 2y +4) = 0, a? + 32 = 1 (napa

HEPECEKAIONIUXCS UJIA TTAPAJIICIBHBIX MPAMbBIX).

2(1;—1)2+(y+2) +322 = 1;

3(x — 1) y+2)?2—-(z+1)2=9;

y+1)2—d(z—1)2 =4

y+2) — 2z —3)2 = 0;

1) — 6(z — 1 = 0;
2)2 —5(z — 0

9)2 = 12.

e —y+32—-12+(@+y—22-2)2-Bx+y+22+1)2=0.

1) Duumuncony npu k > —10, Mmaumbiil Konyc npu k = —10, MErMbIi sjumncons npu k < —10;

2) OHONOJIOCTHBIH runepbosons npu k > —4, Konyc nupu k = —4, JABYIOJOCTHBIH rUIep6OIons
npu k < —4;

3) mBynosiocTHbIN runepbosouns upu k > 4, Kouyc upu k = 4, 0JHONOJIOCTHBIN rUIIEPOOION IPH
k<4

4) sumanrryaeckuii napabosons npu Beex k;

5) runepbosindeckuii mapaboJons upu Beex k;

6) ssuuncons upu k > 0, sjumanrudeckuit nuauaap upu k = 0, 0HOIOIOCTHBIN rUIepGOJIOn L IPH
k<0

7) ABynoJOCTHBIH Tuniep6oson npu k > 0, runepbosuiaeckuii nunmuaap npu k = 0, OJHONOIOCTHBII
runepoosons npu k < 0;

8) mepecekaroruecs miockoctu npu k = 0, kouyc upu k # 0;

9) ssuMnTrYecKuil MUIXHAP Upu k = —2, sjymnrudeckuil napabosouny upu k # —2;

10) runep6osmueckuii nusmaap upu k = 6, runepboauyaeckuii napabosous upu k # 6.



